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POUR FAIRE DES MATHS

o Il permet de découvrir (et de comprendre Nle systeme

de numération en manipulant les représentations
des différents rangs d’un nombre :

~ les petits cubes représentent les unites,
— les barres représentent les dizaines,
— les plaques représentent les centaines,

— les grands cubes représentent les milliers.

W—M&WWW&WW&W!

o Ce tableau permet de travailler la valeur
positionnelle des chiffres qui composent
un nombre mais aussi de travailler
sur la composition et la decomposition.

..................................................... Les réglettes Cuisenaire (SR

o Il S’agit de reglettes de differentes couleurs et de differentes
tailles. Elles permettent de travailler la numeration et

le calcul par le jeu en associant un nombre a une reglette. w w
1\Qm de calleuls | -



o |l sert a représenter les nombres, pour travailler a la fois
la numération de position, la decomposition et la recomposition
des nombres. Il est aussi tres utile pour calculer.

ﬂ%&mmwﬁw@zl

e Le compteur permet de travailler la suite des nombres
mais aussi la numeération de position en différenciant
2 703 : oL
@ ,.@ .@ @ chiffres et nombres. Pour cela, de nombreuses activités
sont réalisables comme faire une suite de 41 en 4, de 10

en 10, de 100 en 100 ...

o

d u 10 00 1000

o Ce matériel permet de faire des maths comme dans la vie !
Pour la numeération décimale, on travaille avec les pieces
de 1€, les billets de 10 € et les billets de 100 €.
Pour les milliers, il est possible d’utiliser des billets de Monopoly.
Lintroduction des centimes permettra également de travailler
les nombres décimaux.

}mmammmdm\dwmwmm!

o |l existe différentes sortes de dés : dés de 10 ou dés
de numération décimale (photo) pour faire travailler
la numeération de position (écriture en chiffres,
décomposition, recomposition de nombres...).

1, 2, 3. Lamee oo dis |

Salon Lo coencices, ki Hoisin
R oukill qui ke WMWW




g, 1 Lire et ecrire
L/ les nombre entiers (1) Date : oo

n Seuls certains nombres sont bien *B Place un trait entre les classes puis

ecrits. Colorie-les en vert. ol recopie les nombres avec les espaces.
(5875 ) (904 ) 883> B89L ...
(687890 ) ( 258796 ) 36698k > 35698k ...
79304 > ] 79304
(85965135 ) (27904 )
698365478 > ... 698 365 478 ...
5985 623 1 87 324 697 015
( ) € ) 26368047 > . 26368047 ...
(9875632434 ) (L 2790173k ) 50063753 4450963753,

* . . .
|nd|que ce que représente le chiffre en bleu.

Entoure dans chaque nombre le chiffre demandeé.
e le chiffre des dizaines : 84 69/
o le chiffre des unités de mille : 395172
e le chiffre des centaines : 937(589
o le chiffre des dizaines de millions :([85 698 354
e le chiffre des centaines de mille : 7985 304
o le chiffre des unités de milliards : 34587 025 473




Lire et ecrire
les nombre entiers (2) Date : oo

Ecris ces nombres en chiffres.

trois-mille-neuf-cent-quatre-vingt-treize = ... 3993
deux-cent-neuf-mille-trois-cent-cinquante-huit ... 209358
sept-millions-six-cent-quarante-mille-neuf-cent-huit >.............. 7640908 ...
neuf-cent-millions-deux-cent-sept-mille-trois-cent-neuf > ... 900.207.309......
sept-milliards-quarante-deux-millions-cent-mille-vingt-sept >-...7.042100.027 .

:B Il manque un mot dans chaque nombre.
* Mets une croix pour indiquer sa place et ecris-le.

45895 - quarantexmille-huit-cent-quatre-vingt-quinze DO e



Composer et décomposer
les nombres entiers Date : oo

Colorie de la bonne couleur le nombre et sa decomposition.
5759632 (69963 ) (757965353 ) ( 68963548 | (5759965632)

SSERRO00 000 RGEIMAOGOIBe- (5= 1000000) + (7591000} 632

*B Décompose les nombres comme dans I'exemple.
lof 62360408 = (6 x10000 000) + (2 x41000 000) + (3 x 400 000) + (6 x40 000) + (4 x100) + 8

............................... (2x1000) +(5x400) + (FxA0) + 2
980504 687 = .(.9.x.’.|.O.Q.0.0.0.0.0.Q)..'l.'..(8.x..’|.O..0.00..0.00.)..":..(5.x.10.0..0.0.0.)..'.l'..(.4.)(.100.0.).‘.':.......
.................................... (6x400)+(8x40)+7

*B Recompose les nombres comme dans I'exemple.
& (6 x10000000) + (2 x41000000) + (3 x100000) + (6 x40 000) + (& x100) + 8 = 62360 408

(4 x410000000) + (3 x41000000) + (5 %10 000) + (8 x1000) + (6 x100) + 5 =
43058 605

(7x41000000) + (9 x100000) + (3 x10000) + (6 x41000) + (9 x100) + (3x10) + 5=
7936935

(7 x1000000000) + (2 x40 000 000) + (9 x400000) + (6 x40 000) + (5 x10) + 4=
7020960054

(2 x40 000000 000) + (4 x40 000 000) + (9 x40 000) + (7 x10) =
20040090070



n Voici les distances en kilometres entre chaque planéte et le Soleil.
Ecris-les en chiffres ou en lettres.

Mercure cinquante-sept-millions-neuf-cent-dix-mille = ... 572910000........
Venus | cent-huit-millions-deux-cent-mille ..., 108200000
Terre | cent-quarante-neuf-millions-six-cent-mille > e 469.600.000. .
Mars | deux-cent-vingt-sept-millions-neuf-cent-mille = ... 227900.000.......

Jubi sept-cent-soixante-dix-huit-millions-cing=.................
uptter . > 778500 000
cent=mille. e

Saturne | un-milliard-quatre-cent-trente-quatre-millions = ... 1434 .000.000.....
Uranus | deux-milliards-huit-cent-soixante-et-onze-millions = ... 28741000000.....

N quatre-milliards-quatre-cent-quatre-vingt- .

e el > 4495000 000
QUINZEMINONS.

Complete ces cheques en écrivant les nombres en chiffres ou en lettres.

-

LAANQU& el b 68 631 |

S|x-m||Iions—six—cent—quatre—vingt

neuf-mille-six-cent-trente-deux le

3 Signature

L ,
=
LB el 27234820 |

Vingt'sept-mi”ions'deux-cent"Lrente'quatre'mi"e'huit‘ 2
cent-vingt euros le
5 Signature

S




£7 «Ceque )E SAIS”

Lire, ecrire, composer et decomposer les nombres entiers

Lire et ecrire les nombres entiers

o Poun senine Qoo mombras, il %a.uf. Qoissen deo ......&spaces
MLAWMMLAWW ..... classe______ , om comumamgamk
54039875 ... 54239875 .. 6504785632 >___.... 6504785632 ..
ODOJM UM 'r\.o'm.or'u., C/DLDJTUJL CRJ-R.RJ’UL a uMme 'V‘O.QJLUJ\. :

57452369: 7 sk Lo OL[{_@M 26 weoeomoaeeeoeeo.. unitésde millions.__________.
98600254173 : 9 eak Lo DL[{.@M 496 oo dizaines de milliards_____.

de mumarnakion :

classe des classe des classe des classe des
milliards millions mille unites .
nombre en chiffres
c d | w c d | &w c d | c d | &
4|1 51000 2 | 3 | 7 8 | 9 | 1| .. .45000237289....
Fo13.0.516.101.51.310.(0.1]. 7. 7356053007
6 | 00} &0 | 870|600/ & . 600408706004 ...
S k16 .5 3.5 .72.].9. 974 653579

Composer et décomposer les nombres entiers

(4 x41000 000 000) + (3 x40 000 000) + (6 x4000 000) + (8 x400 000) +
(3x4000) + (5%100) + (6x10) +7# = .......%036803567 . . ...



g 6 Date : oo En

L’astronaute Thomas est un sacré etourdi!
Il doit partir dans|’espace mais il ne sait pas quelle fusée il doit prendre.
Aide-le en suivant ses indications. Colorie la bonne fusée.

Le nombre de ma fusée a cing chiffres. Son chiffre
des unites est 5. Le chiffre des centaines est le double
de celui des dizaines de mille. Le chiffre des unites
de mille est impair.

5

Observe surl'écran la distance que Thomas doit parcourir avec sa fusée.
Sur quelle planete doit-il aller ?
Pour répondre, aide-toi del’exercice 1delafiche 4
puis colorie les lettres sur le clavier de son ordinateur.

(2 %4100 000 000)
+ (2 x40000 000)
+ (7 x4000000)

+ (9 %100 000)

Thomas doit régler son compte a rebours en secondes pour lui indiquer le moment
ou il va arriver a destination. Ecris sur le compte a rebours ce qu’il doit taper.

258 jours de trajet !
Ga fait quand méme
vingt-deux-millions-deux-
cent-quatre-vmgt-onze-
mille-deux-cents secondes !



v Comparer
les nombres entiers (1)

*n Compléte avec un nombre qui

convient pour que le signe soitjuste.

*B Entoure le chiffre qui a permis

ol de placer le bon signe.

65232 744 < (73547987
7 304853 > 7302798
85220147321 < 8526547309

944125632000 < 944125632007

345985744 < 345993984
WKL > 42202242
5

Entoure dans chaque liste le plus petit des nombres en vert et le plus grand en bleu.

52632 — 35984 — 48697 — (63804) —(17234) - 49354

365247 41 —(25698544) — (498420 047) — 49874321 — 497 654 337

4 558 4441795 — (6412357 #4h) — 3654417873 — (2654877351
985632254 ) — 365523641 — (301557987) — 9441258 974 — 524540397

Complete avec les signes <, > ou =.

45325 > 4985
985412 .>. 985142
7562369004 .= 7987631

25698341479 > 25672356794

20000000 + 5000000 + 300000 + 40000 + 600 + 50 + 2 .=

653695 . >. 617987

7105037 <. 7143598
64532698574 ..
365548412359 <

¥

3745694 <. 3791687
24635486 >.. 29732
65198 732 531

365813632119

25340652

400000 + 50000 + 7000 + 60 + 7 . <. 457 607



v) Comparer
les nombres entiers (2) Date & oo

Seul un des deux nombres convient pour que le signe soit_juste : entoure-le.

........................................ < 32562369 - 32563741 ou (32561398
........................................ > 365 421589 - 365430412 ou 365420681

FEIZOMBELA< > (7603891563) ou 7591654301
W2952047 > . > 413300903  ou (412830438
26356789404 < ... > (26361306587) ou 26354334049

........................................ < 98879654320 > 98974321056 ou (97 801369 886)

Complete avec les signes < ou >.

neuf-millions-trois-cent-six-mille-douze .. =>. neuf-millions-trente-six-mille-douze

huit-milliards-sept-cent-deux-mille-trente-huit > huit-milliards

DEFI Complete la gril[e avec le plus petit des deux nombres pour trouver
le code de la fusee.

; ¢y A253973/ 3687 639
2. 7] [ B:19%45M/1665232
Al2[5T3T917111213] 3] c€:759658320. 756 457 443
STTE 2 - 12+ 5 g 12+ D : 321648352,/ 324648 359
WP Z| [D| E:27295/2987653
ClZI5T6TL 15 74 4[3] F:3426796./3451947
9 1 1 G : 73256 974 / 73256 742
DISI211161418[3[512] [Z]  H.2:3245000 4723245447

0.¢]
No

Code: 7113




9 9 Ranger
(_/ les nombres entiers Date : oo

Entoure les nombres dans I'ordre croissant.

2561321

T

2567137 2563569 2560 361

Py N O\

Range ces nombres dans 'ordre croissant.
674236 85674 732600 526 389 705563
85674 < 526389 < 674236 < F05563 < 732600

31531984 34325843 33498874 34465394
31531984 < 33498874 < 34325843 < 34465394

112121129 121421241 1212441212 1121412222
1121412222 . <. 4124211124 < 1211121241 <.. 1242111 212

Range ces nombres dans l'ordre décroissant.

9215359 7354954 9856700 9002537 984621
9856700.>.9215359..>.9002597 > 7354954 > 984621

4565325489 4597898211 4665334 4129874 369
4597898211 > 4565325489 > 4129874369 > 4665334

393939999 339939933 399939333 393993399
399939333 > 393993399 > 393939999 > 339939933



SR

Range les planetes de la plus petite a la plus grande.

Mercure Vénus Terre Mars Jupiter Saturne Uranus Neptune

N\

]
4878km 12104km 12742km 6778km 139822km 116464 km 50724km 49244 km

*B Place les nombres dans I'ordre croissant pour trouver a quelle distance de notre
Soleil se trouvent ces etoiles (en unites astronomiques).

Arcturus 1624.235......... (3351708 )
Gamma du Dragon ............. 2292430 ... (L 448h57 )
Etoile polaire ... AR (1624235 )
3077 Bradley ... 3354560 (orma27 )

o Hercule ... 3351708, ... (4125120 )

85 Pégase e 128420 (333504 )

Y CapellaoulaChévre ... b 4845k ... (2292430 )

Observe ce tableau de la population de quelques pays du monde et réponds
*

aux questions.

Bresil : 206 977 892 hab. : Indonesie: 272 524 616 hab.

Pakistan : 208 638 534 hab. Chine : 1 440 688 986 hab.
B tats-Unis: 333 546 432 hab. BB Nigeria: 198 944648 hab,
memm Inde: 41386249 417 hab. - Bangladesh : 159 453 010 hab.

Quel pays est le plus peuplé 7. Chine ...,

Quel pays est le moins peuplé ?....Bangladesh...........



«Ceque JESAIS”

Comparer et ranger |es nombres entiers

Comparer les nombres entiers

Qo Ao cooeeeeee grand_________.
o Poun deo «m\,or'uw, on Ton Mg;a)\d.wx Lo mombre

de --....chiffre ______. cellui Ui 2 o Qe Tﬁuo ek lo 1\.Qu,o ..... grand _____.

6583568 ank 1\.0.\:.0 ........ grand_____ .1.@6297 947
Om 2enik 6583568 ... 297947
.D'Ci ,Qo,o «\.o'm.Qr’mA onk ... autant ____ de JU‘R‘@M X a.QmQ:Q {;..mt m\,r.a.n.u\.h
WWWW’MWM ...... gauche ..
18936 354 enk TD.M ....... petit_______ qua 32245354 can ... 1.<3 ...
Om zenik 18936354 ...<_._ 32245354,
rand 6 > 2

365482354 aak leu ...... grand______ que 325987604 can ... 7 2.
Om sk oo ... 36548235k > 32598760k

Ranger les nombres entiers

e Conk Qoo lassen soik
~dams R'ondrne cceeeee. croissant_________ : du Tﬂw W oL 1\.Qw> M,

2653256 — 2156871 — 2539204 — 2465270
22568 ¢ 2465270 ¢ ... 253920k ¢ .. 2653256 ___



Lanavette spatiale doit rejoindre sa base en traversant une ceinture d’astéroides.
Elle ne peut passer que par des nombres de plus en plus grand.
Trace le chemin qu’elle doit emprunter.

»

2461657

1987

2461328

2456987

2 4545472

2698210

2987544

2561213

3215

&D
2460054

2389 541

2165654

~—~ ¢

3000037

3898604

2503687

x4

2569872

2570132

0687621

2798102

3000152

3000131

3451321

2560987

2569871

2681654

2651215

3040569

@

3027892

3459810

2
3456321

3098987

3469877 |

‘%49 54

3041564

3467397

3398 746

3451354
\

3450126

3352459

3239523

3000879

%% 679987

39878b6

/

NN

2654897

(A=)
3450048

3324891

3158987

7531987

6897456

I

=

I

4 456 654

7532456

7536 7471

7539014

7598621

798

o
7928 654

4239876

7515687

sty
*

7531654

#2598 617

7869 732

&

Les astronautes doivent entrer dans la station. Pour cela, ils doivent taper
le bon code d’entrée. Il est composé du chiffre des unités du nombre le plus grand
dans chaque couple. Trouve le code.

563658412 /561235987
116214560124/ 6235653016
36214580/ 36 210531

8963275/8963 753




;’ 13 Arrondir
L/ les nombres entiers Date : oo

*n Colorie chaque nombre de la méme couleur que le nombre arrondi a 'unité
de millions la plus proche qui lui correspond.

Croooom)  (soooooo)  JBEOOMEE (10000000 )
(1000000 ) | 46853654

(12000000 ) (45000000 ) (9000000 | 1807461

. 8498765 | 4495237 | 1072

Q 44000000 46000 000 | 9687523
) Amondiscos e Pt 73 Arrondis ces nombrs  Funi

plus proche. e millions la plus proche.
70365 ... 2000, 45256693 ... 45000000 ..
L 5000, 8752365 > ... 2000000, ...
9634 > ... 40000 ... 354474320 > 354000000,
36> 16000 6334568657 >...6335000000. .
38H2> 39000, 39854423 > ... 40000000, ...
475397 > . 475000 ... 265789 > ... 41000000 ...

Compléte chaque nombre avec un chiffre pour que la phrase soit vraie.

587 45 2 > arrondi 3 la dizaine la plus proche est 587 450.

638 769 = arrondi 3 I'unité de mille la plus proche est 639 000.
8913964 > arrondi 3 la centaine de mille la plus proche est 8 900 000.
33 912934 arrondi 3 I'unité de millions la plus proche est 34 000 000.

N
79 8 45863 - arrondi a la dizaine de millions la plus proche est 80 000 000.
AN

12 A 84591367 arrondi a 'unité de milliards la plus proche est 12 000 000 000.



Encadrer

les nombres entiers

iy Y ernid
nombre qui suit

........... 532.725898........... 532 725899 b32.225900..
.......... 25404472367 ......... 7540147368 e 1.5A0AL7 369 ...
n39999999999........ 100000000 000 ....20.000.000004........
......... 4.783.200.699........ 4783200 700 o e 783.200.704.........
E 2 | Encadre les nombres comme demandaé.
ealadizaine: ... 7530 <#536 <. 2 OB0
e 3 l'unité de mille : e 84000 <481631<.... 482000..........
® a la dizaine de millions : ....... 30000000 . <37565324<......... £0.000.000.........
ealunité de millions:  ...4725000000. . <475324498< ... 476000000.. ...
®alacentainedemille: ... £300.000....... <73568Fhk< ... £400000........
® 3 la centaine de millions :.....900.000.000..... < 953 2441 235 < ....41000.000.000......
g 3 | Observe l'affiche des classements et indique le grade atteint par chaque enfant.
653 237 points | 496 324 points 908 873 points | 234 568 points | 843 651 points
...... HanSolo.... | ..Chewbacca.. | ..Luke . .. |. ... .Lando .. |.. . . Lei&a ..
F Luke 900/000FS<r TS, < 1000000 .
Leia 700100088 < CEa—_— < 900000
FlanSolol 50010005 S-S, < 700000
Chewbacca 300000 <.......... < 500000
P Lando 4100000 <. < 300000
R2-D2 0 < oo fiE < 100000 o

—




9 15 Placer les nombres
7 entiers sur une droite graduée Date : oo

Place les nombres ci-dessous sur la droite graduée.

(550000 ) (460000 ) (610000 ) (320000 ) (480000 )

320000 460000 480000 550000 610000
— ¢ S ¢ : ¢ S ¢ S ; >
300000 400000 500000 600 000

Indique le nombre representé par chaque fleche.

4200000 | |...4900000. | |.. 2600000 |

I S e '
1000000 2000 000 :
..4350000 | 2550000 |

:B Place les nombres dans les bonnes cases sur la droite graduée.
* Attention aux intrus'

2 945 658 2 839 874 2951265 2 844 389 3 087 307 3 005 657
3 015 987 2 883 541 3124 568 3042654 2961598 2 847 865




Voici les distances en kilometres entre les differentes planetes du systeme solaire
et le Soleil. Relie chaque planeéte a sa place sur la droite graduée.
Attention, certaines sont tres proches les unes des autres !

Mercure Venus Terre Mars
57910 000 4108 200 000 149 600 000 227900 000

0 41000000000 12000000000 3000000000 40000000

Jupiter Saturne Uranus Neptune
778 500 000 1434 300 000 2 871 400 000 4 495900 000

*B Voici les rayons des différentes planétes du systeme solaire.
Arrondis-les a 'unité de mille la plus proche.

Mercure : 2439 km > ... 2000...... Veénus:6051km > ... 6000.....
Terre: 63 km > .....6000 Mars:3389km > ... 3000....
Jupiter: 699t km > ....70000 Saturne: 58232 km > ... 58000........
Uranus:25362km > ... 25000.......... Neptune : 24 622 km >.....25000 .

*B La population frangaise au 1*" janvier 2020 s’elevait a 67 063 703 habitants.

* Arrondis ce nombre a la dizaine de millions la plus proche.

[aYa¥aYaYa)
\WAVAAVAVAY)

70
JAYAY)

Prends le double de ce nombre et tu auras une valeur approchée de la distance entre
la Terre et le Soleil (en km). Quelle est cette distance ?

[alll
V) UTYL

-
-]
-
(@]




L'y/ 17 «(Ceque JE SA?S 1

Arrondir, encadrer et placer les nombres sur une droite graduée

Arrondir un nombre

e Clost brounven L'ondne de -__grandeur . din mombre.
Om fouk annondin de d:.g.g.vwr\kw MAMIENLO
_aQanQaTQMM; 4592 > _____: 4590, ______.
o Dok de mille Qo 1&1}.1) 1\;@0\1 . 4586985 > _.___4587000 ____.
-a Qo cemboime de millions Lo 1&@ TML :

8635714052 »_____.____..8600000000 __ ________

Encadrer un nombre

o Clonk 1&0.::.11 Lo mombre ambre wm mombre 1&11.1) —-pefit___ ok wm mombre

1&M ...grand____.

O’Y\. 1\9)4.1'. amcodrnan
& Lo comkaime ;oo 35800......<35836<......3590Q0.____.
i Rlumidi de millliows ¢ .....7000000 < 7563963<....8000000
- o comkaime de millioms :
__________ 4500000000 ___._....< 4523698 #40<........_ 4600000000 ________.
Placer un nombre entier sur une droite graduée
e Clost krounen sa 1\0@.&07\. an obsowank Qoo .. graduatieos .________.
[76700J[77400J[77500J [78200J [78800J[79300}
100 v
I’-lHl |||||||| | I T N N TN S SN SR S | I T N N TN S SN SR S 1 AN
76i 000 77 ?00 78 000 79000
1000
eu.a.q,&u. 3/\.0./1\.&0. Tachu:.&m\. luv[\m?Aunko. ...... 1000 ...

N%QMTMWWWW mokaqumu
WW ...................



Les navettes de transport doivent déposer leur chargement sur I'’emplacement autorisé.
Aide-les entracant le chemin pour s’y rendre.

7
‘4 -

N S | B
. / :

Les techniciens doivent maintenant récupérer leur matériel.
Aide-les a retrouver leur caisse et colorie celle-ci de la couleur du t-shirt du technicien.




(@ 19 Date : o
Recopie les nombres avec les espaces.

F26L78 > FR6.4F8. oo 5478912390 > ... 5478942390.........

165246581 > ... 165.246.584............... 53214697084 > ... 53244697 08k.........

|ndique ce que représente le chiffre en bleu dans chaque nombre.

159732 > ... dizaines demille ... 32367244895 > . unités de milliard
6857246 > ... unites de million.......... 846257 > ... .centaines ..
98330852359 > ... uniteés de milliard.
Ecris ces nombres en chiffres ou en lettres.

seize-millions-cing-cent-soixante-douze-mille-sept-cent-un > ... 16572701 .........
325004 = trois-cent-vingt-cing-mille-quatre ...
Cinquante—huit—mi”iards-deux—cent—quarante-sept D i, 5800000024’7 ................

3 14| Complate avec les signes < ou . :B f;;‘;u‘;'t‘efhiﬁre pour que le signe
368268 ..>.. 72932 6327 < 6 519

975643 ..<... 978423 234,635 > 443569

783679403 .. <. 783681213 98607 > 9.2 857

96358 750164 ...>... 783681213 30 974398 < 31632589
35247368544 > .. 3524735983/ 7832390652 > 7820 238867
9138245706 ... <. 91382 457 706 635809398213 < 6.51 739938 312



«JESAIS FAIRE !>

Range ces nombres dans I'ordre décroissant.

86325 86325236 9532600 68726389 9705563
86325236 > 68726389 > 9705563 > 9532600 > 86325

Range ces nombres dans l'ordre croissant.
524128 459 524 346 879 523978 835 524 346 912

*B Encadre les nombres comme demande. Entoure le nombre de encadrement qui
wl ~J arrondit le mieux le nombre central.

® 3 la centaine :

e a 'unite de mille :

.......... 359.000.000..........

® a la centaine de mille :

500.000.000

o 3 Punité de milliards : (23000000000) . < 23475324498 < 24000000000

® a la dizaine de milliards :

.............. 260000000000........... < 264953644235 < .....(270000000000)........

*B |ndiqt.1e a quel non?bre correspond chaque lettre de la droite graduée puis place
les points demandes.

|!=|=|I|I|=|I|I|I|I|||I|=|I|I|=|I|=|=|I||||I|I|>
! !
3000 000 000 4 000 000 000 5000000 000
A:3500000000 . ... B: 3350000000 .. . . . . C: 4200000000 ... . .

D:4750 000000 E:4 600000000 F:5400000 000



Representer
les fractions (1) Date: oo

= 1 Entoure chaque fraction de la couleur de sa représentation.

3 7 2 7 2 4 3 4
10 12 3 10 4 5 4 6

E 2 | Colorie les fractions demandées en choisissant la bonne unité parmi celles proposées.

3 4 1 5 L 2 7 2 6
8

B AR
sl @ a0 @

g 3 Découpe ces unites a ta guise en t’'aidant du quadrillage proposé en pointillés

puis colorie les fractions demandees.

7 KB 5 1

1 2 6 3




Représenter
les fractions (2) Date : oo

DEFI Reéalise un pixel art en respectant les quantités de chaque couleur.

— rouge -~ orange
4100 & 10 :
A bleu 8 violet
10 100

i vert

4100

—— marron




Lire et ecrire
les fractions Date : oo

Entoure la fraction ecrite en chiffres qui correspond a la fraction ecrite en lettres.

2 & deux quarts b 3 & trois septiemes > 7
4 2 7 3
ﬂ & treize dixiemes =2 ﬂ i & un tiers -> i
13 10 1 3
i & cinq sixiemes = i i < sept cinquiémes - i
6 5 5 7

*B Relie chaque fraction écrite en lettres a sa fraction écrite en chiffres puis
asa représentation.

deux tiers
cing huitiemes
un demi

quatre dixiemes

oo‘cn w‘r\) 3‘4-\ -I-\‘ou w‘_\

trois quarts

®
AN
8
B
g

Ecris ces fractions en chiffres puis en lettres.

un tiers = 3— deux cinquiemes > &=
""""" 1. R 3
un quart - trois septiemes > e
T 7.
A S e un.demi......cc 2 S deux sixiemes...................
2
e reis.quarts...... T D CUX. LSS .
4 3



*' Un boulanger a préparé trois quiches *B Justine a acheteé une tablette

qu’il découpe en quarts. de chocolat qui compte 24 carreaux.
Combien de partsy a-t-il ? Elle mange un tiers de sa tablette.

Combien de carreaux mange-t-elle ?

Q)
S
O
Q)
=+
wn
m

x
|
lle m nge/8c rreaux.

six heures deux heures sept heures cing heures

et quart trois quarts et demie moins le quart

*n Les drapeaux des pays sont souvent partagés en parts égales.
ol Observe ceux-ci et indique la fraction de la partie bleue.

Ukraine i Gabon  ——

France

Guatemala — —== lle Maurice = ——= Thailande = =%




y 24 «(Ceque jE SA?S 1

Lire, écrire et représenter les fractions

Lire et ecrire une fraction

.Mwmm@mum{m@mh ...... partage ...
Eektmwuhmk/[wkaﬂnm .......... Wm?aﬂw

o Poun Lne wme g.l\.u.cﬁmn, on Jit d'abord Qo pumérateur..__.__. i

Qo s denomuinateur _______ a.wTu.a,Q on W Do mg.g.m ........ -leme ...

N\ Containas frackions 20 Disamt: oukramant
OO O 9 DF

Représenter une fraction

f’mwmmgmmg%wmm&@mw

que fos 1w\.to aotamk oo egales_____.

E@ﬂﬂ@@ﬁ:: 5

7 _fI_O__ 4 8 3 4 6 8




Pour féter leur arrivée sur Mars, Antonin et Anne-Tevy se composent un cocktail.
Colorie les différents liquides qu’ils mettent dans leur verre.

0

. 2 .
Panga martien : 7 de sirop

iy

Bloody crunchy : %

Freeze buzzy : =

1 4
de jus de kiwi, g~ de jus d'extrait d'aloe vera, de menthe, 75 de coulis

4

de péche, % de sirop de fraise & dejus de cactus de framboise et % de nectar

et i de jus d’orange et % de sirot d'anis de mandarine et % d'eau

Antonin veut ensuite faire du rangement. Il doit remplir les caisses de matériel
enrespectant la charge maximum autorisée. Indique la charge autorisée sur les caisses
déja remplies et remplis les autres en les coloriant.

é &

p
A
4

)
p
5



Place ces fractions dans le tableau.

5 9 7 9 10 6 4 3 8 8 i
4 10 7 5 10 6 3 4 9 5 20
fractions plus petites que 1 fractions = a1 fractions plus grandes que 1
9 3 8 g 7 10 6 5 9 4 8
10 4 9 20 7 10 6 4 5 3 5

:B Colorie les fractions proposées en choisissant la bonne unite puis relie chaque

* fraction a sa représentation.
2 2 3 A 6 A
6 A I 3 8 2




5 13 2 9 16 4 gy 1 17 14

8 8 8 8 8 8 8 8 8

A 2. . . Lo 5. . 9. N A3 N3 6. 7.

e g < < < < < < < T g e
8 8 8 8 8 8 8 8 8 8

A 5 R 10 3
6 6 6 6 6
o | v o v
0 tot y tot 2 t
12 b3 7
2 3 3 2 3
e 3. 400 3. . b .o 5. . 2. 1. 1.
sty > > > > > > > omme oy e
3. 6. . 6. . 2. . 3. 6. . 6. .. 3. ] 2. . 6..
Colorie les fractions et range-les dans I'ordre croissant.
ud 5
12 12
12 12
1 3
I I
2 2
3 6



;,, 28 Placer les fractions
L/ sur une droite graduée Date : oo

Place les fractions proposées sur la droite graduee en t’aidant des fleches.

3 M S 1 2 13 k)
5 5 5 5 5 5 5
- T 3 L8 M B
WA . 5. . 5. 5. . 5. b
Y Y Y Y Y v \
} | | | | } | | | | } | | | >
0 1 2

A L3 6. 3. 2. 18.
e k. b Ao L. . e
v Y Y y v y y
: | | | : | | | : | | | : | | | : | | >
0 1 2 3 b
*

*B Observe la droite graduée puis colorie les nombres de la méme couleur
wl =) que leur position sur la droite.

D) (1) () () (39) ()




Observe ce graphique et range les differents espaces terrestres du plus petit

au plus grand.

E 2 ..
Antarctique Vope 100 ) @ e Qcéanie.
0 Océanie
Afrique _©_ 100 @ Europe...ooooo.
4100
Amérique @ ... QcéanArctique.........
% on 3 @ Antarctique ...
e Afrique ...
-9
Asie_~
300 ® ..o Amerique ...
Océan @D Asie..oooii.
A . s - .
reHqued00 RO, | N ® Qcean.Indien..............
Océan 13 Océan 13 O Qc.ean.A.t.l.a.n.t!q.ue ..............
Indien 400 Atlantique 400

*B En considérant que la gravité de la Terre représente l'unité, voici les gravités
des planetes du systeme solaire. Range-les dans l'ordre croissant.

Mercure : % Venus : H Terre : 100 Mars : 38

100 100 100
Jupiter : 252 Saturne : 106 Uranus : 30 Neptune : jukl
100 100 100 100
Mercure <o, Mars........ < Uranus.. <o, Vénus........... <



«Ceque JESAIS”

Comparer, ranger et placer des fractions sur une droite graduee

Comparer les fractions

e Los ghquUJnmb sonk des mombres comme dos awknes, om qouk dome
QLOWW«WWJMW&.{

i< 1 ﬂ: £> 1
10 10 10
Lo muminakoun sk Tﬂub Lo muminakeun Lo muminakoun
_____ petif______ ek _.__€gal _____ sk 1\9.@ eo--grand.____
que Qo dimomimakeuwn. o dimomimakeun. que Do dimomimakoun.
Si Qoo @Anxkbvnb onk Lo mime i Dos %nnmkbvnb m ok fas Do mima
________________ dénominateur __.______.____ |.........dénominateur_________ om ok

on compans oo ... numerateurs ______. as0n an Qo dessim JOUn companen.

L lwrc | Wl > PN

10 10 3

Ranger les fractions

. ’ . 1\.9.0.1'. h.a.mﬂ;m oo R.er doms R’o'\.dfu. ..... croissant. _____ ow doms

D ondrne oo decroissant ________.
53 5 42 5 3k 5 30

10 10 10 10

y 3 .2 W8 A0, HERECN e,
" N T S bk 4
- vy SN S S S S
0 1 2 3 b




Les astronautes de la station internationale martienne
ont inventé un nouveau jeu: le pistogyro.
Il s’agit de lancer un gyroscope le plus loin possible.

Regarde la distance parcourue par chaque joueur
etindique la zone atteinte par chacun en placant
une croix de la couleur du joueur sur le terrain de jeu.

9 25
Dorian 7 Vivien
Angélique 17 Valérie |2
12 6
6) (3
Isabelle | — Virginie
%P 2
5)
Nathalie |—
3

Réeponds aux questions.
Qui a gagné la partie?
.......................... Vivien.a.gagne la.partie..........oo.....

Qui aperdula partie?

LKA T




-
Lg’/ 3 Utiliser les fractions decimales (1) Date: ...

Ecris chaque fraction représentée.

Y Y
8. 8. .
0. 100, 100

Colorie la fraction de carburant qui reste dans le réservoir de chaque fusee.

ﬁ\ \
'r’

e 49 500
10 100 1000
g 3 Complete les fractions manquantes sur les droites graduees.

Place ensuite les fractions proposees sur ces mémes droites.

DI

29
3. 71 VRS 23 26.10003 3k

1000 4000 100 41000 4000 100 1000 4000 roo 1000

R AR S SR NS SR SR S S .
S 2. 3 42 53 63 3. 90
100 10 10 100 400 400 100 400

0 4 Y ' : ' ' ) v




-
Lg’/ 33 Utiliser les fractions décimales (2) Date: ...

Colorie de la meme couleur I'alien et la soucoupe volante correspondante.

éuarante-huit
milliemes

Seize
centiemes

Ecris ces fractions en lettres et inversement.

IR neuf dixiemes............ 7 e SCREMIllIEMES
10 1000
38 _ .trente-huit.centiémes..... A0S quatre-cent-cing.milliémes.............
100 1000
Douze dixiémes : 12- Trois-cent-onze milliémes : s
10.. ..2000..
Vingt-quatre centiemes . S [~ NI quatorze milliemes : B S
..... 100..... ..4.000...

2100 4.
100




9 34 Passer d’une fraction decimale
7 a un nombre decimal Date :

: Décompose ces fractions comme dans |’exemp|e.

47 L0 7 7
= +

:[|_+
10 10 40 10

+ O SR T
100 100 100 100 40. 100
48 40,8 4 .8
10 10 40 0.
6 879 _6000, 800, .70.,.9. _ g L ..8.., ..7..
1000 1000 4000 1000 1000 A0
:B Place ces fractions décimales dans le tableau puis écris le nombre décimal
* correspondant et inversement.
) o 0 " 4 $ A
- . . k] £ e | qE’ ,qE, g Nombre
Ecriture fractionnaire = | 8| ®s|E|@ |3 | déc;
E|lS || S5|x |t |= écimal
3] © © 5 £
28 + 8
10 2 | 8 8 28,8
86+ 4 7 4 O 8|6 | 4| 7| 5 86,475
10 400 1000
Nt 20400 7 24,007
1000
3 1
L78 + + L 718 |0 3 1 478 031
100 1000
ll-+i 3. L 6 3 L 63
10. 100
32 e de 9. 312111 0l 9 32,09
10. 1000
A58 4 1158 |lolol e 458,006
1.000..




=135 K& dansia V

*' Julie a réalise cette fresque en carreaux de mosaique.
Indique la fraction de la fresque que représente
chaque carreau de couleur.

-1 []-:2%
100 100
-_& .& 2
100 100 10

*B Voici les 5 hommes les plus rapides de tous les temps sur 100 metres.
*

|ndique leur temps sous forme d’écriture décimale et numérote ces sportifs

du plus rapide (1) au moins raplde (5)

Justin Gatlin Tyson Gay Asafa Powell Usain Bolt Yohan Blake
5 72
9s+ —s+ b s 9s + 69 s 9s + 2 s+is 9s + s,——s ﬂs
10 100 100 100 10 10 1000 100
....... 9,7k . s 29,69 s D972 s 9,572 ... ..9,60....

® 0 ® O O

B Ce diagramme représente la fraction de la réserve d’air
= de la navette spatiale utilisée par 4 astronautes.
Trouve la fraction qui représente la consommation d’air
de Thomas.




«Ceque JESAIS”

Comprendre et utiliser les fractions decimales

Lire et ecrire les fractions decimales

o Los gm}um dicimales somk des gmnm donk Jo ___..dénominateur. ...

ek A0, 400 ouw -.400Q0.__.

Dwmghub.mndi&unwﬂm, R’wni.ﬁ.mkllmr\kuﬂjzm:

Ao Lﬂ;&w _.100_ Lﬂpﬂw ..1000.. T"’”"" W&w
32 ___trente-deux._. 53 _cinquante-trais.
100 ____centiemes____ 41000 ____. milliemes_____

10 dixiemes____.

Utiliser les fractions decimales
dicimalos aun ume droike gadue.

5 362 5000 300 , 60 , 2 ¢ 3., .6.,.2._ 53
41000 4000 '1000 41000 41000 10 400 1000




Complete et colorie ce dessin de la planéte BZURB et de ses habitants
enrespectant les informations suivantes:

Sur laplanéte BZURB - % des Bzurbiens sont violets

- % des Bzurbiens sont verts, - 150 des Bzurbiens ont 4 bras,

- % des Bzurbiens ont un deuxieme il sur le ventre.

18 3

" 100 est du minerai jaune de Venus, - est du minerai rouge de Mars,

-(3.2) représente le minerai gris de Mercure. Le reste du minerai est marron et

10 100 provient delaTerre.

Quelle fraction de minerai provient delaTerre ? - 20. 2.

ToEoEEEBEO R B

PEBLBBDDBDBERDE
pEEbEEEEEEEEEE



e 0.

8. e

23,

9.

s 2

10 5
ENEEEE EEENEEE O
[TTTTT] " AEEEE I I B

3 Colorie selon le code. . . .

4 Place les fractions |nd|quees en t’aidant des fleches.

5 A2 4 R 3 A7 R 7
4 b 2 2 4 A 4 2

2k ALk 0 k2
T S S S S S S S




«JESAIS FAIRE !

Ecris la fraction decimale représentée ou colorie la fraction decimale demandeée.

39 55
100

6
10

,1['_ i ﬂ i 49 ....... 53 ..... 58 62 .....
100 0. 100 10 1 OOO----/]-Q-Q-O--- 1 Ooo...fl.Q.QQ...
bt ' ' oo R
0 4 5
- 100
Complete ce tableau en suivant lexemple.
Fraction Dé " Partie Partie Nombre
décimale ecomposition entiere decimale decimal
ﬂ L+ i + L 4 95 l"; 9§
100 10 100
2 468 2 ''''' + l" + 6 ....... 8 ..... 2 468 2,468
1000 0. 100 1000.
2037 3 ?
o 2+ —+ 2 037 2,037
1000. 100 1000
.609.. 9
_ 6 R 6 09 6, 09
2100 100




9 39 Lire et ecrire
7 les nombres decimaux (1) Date :
Barre les zéros inutiles des nombres suivants.

( p75,810 ) (920,308 ) [ 9p9,400 | ( 608,039 ) ( 90,0690 )

Colorie les chiffres en respectant le code couleur des fusées.

des des des des
dizaines dlxiémes centiemes milliers

4‘8,7" 6)9]if) 82 3_ @571 6| ‘{glg,e 4] 214]7 zl
2/9)81/5/3/1) |Bel1a 7| 2|@)10 9| 805000 3]

Place la virgule au bon endroit.

Quarante-huit unités et neuf dixiemes Q 483
Trente-et-une-unites et cing centiemes Q 3105

des

Chiffre Chiffre Chiffre ChiFFre a Chiffre

milliemes

Quatre-vingt-seize unités et sept-cent-treize milliemes Q 96,713
Deux-cent-trois unités et six milliemes Q 20 3’0 06

Cing-mille-soixante-deux unités et vingt-huit centiemes Q 5062238

3643 trente-six unités et cent-cinguante-neuf milliemes. ...
238,95 . Deux-cent-trente-huit unités et quatre-vingt-quinze centiemes

L quatre-cent-vingt-neuf unités et.quatre dixiemes ...
9475,006. Neuf-mille-cent-soixante-quinze unités et six milliemes

672,08 | ... .six:cent:soixante-douze unités et huit centiémes........




Lire et ecrire
les nombres decimaux (2) Date : oo

* . . .
Place les nombres suivants dans le tableau. N’oublie pas la wrgule !

PARTIE ENTIERE PARTIE DECIMALE

Milliers Centaines | Dizaines Unites Dixiemes | Centiemes | Milliemes

28 unités et 15 centiemes | .| | . 2. 8. ... 1. Y

k centaines et 245 milliemes | ... | ... b ... ... ]..1 0. J 2. ... (O 5.

2 763 unités et 6 centiemes | ... 20| . P b | K IO 0. |.. T

9dixiemes et Z milliemes | ... | .| .. O]9 .. Q| 7.

5 milliers et 4 dixiemes | ... 5.0 O .. 1.0 1. 0. ) ok
DEFI Trouvele plus de nombres possibles avec ces étiquettes.

(centiémes) ( vingt ) (quatre) (unités) ( sept )

Nombres en lettres Nombres en chiffres
................... vingt-quatre unités sept.centiémes......... | .........2&0F .
reen.Quatresvingts unites sept.centiemes. | 80 07.................
.................... sept.unites ving-quatre centiemes ... | .o B2
c..SEPL UNItes quatre-vingts centiemes | 7,80
................... vingt-sept-unites.quatre centiemes............... ST 1 O L S




Composer et décomposer
les nombres decimaux Date : oo

: Décompose les nombres décimaux comme dans les exemples.

32,83-30+2+0,8+0,03 32,83-(3x10) +(2x1)+(8x0,1) +(3x0,01)
28,62=  20+8+0,6+0,02 8,63= _ (8x1)+(6x0,1)+(3x0,01). ..
473,6= .. 400+ 70+3+0,6 . 62,97 = (6x10) +(2x4) +.(9x0,4) +.(7x0,01).
£002,79= . 4000.+2+.0,2+.0,09...... | 357,8=(3x100)+(5x10) + (7x4) +.(8x0,)
607,053 = 600+.7.+.0,05.+.0,003........ 7,206 = (7x4)+.(2x0,1) +.(6x0,001). ...
576,009 = 500+ 70.+6.4.0,009.. ... #008,06 = (7x1000) + (8 x1) +(6x0,01)

Recompose les nombres décimaux comme dans les exemples.

30+2+0,8+0,03=32,83 (3x10)+(2x1)+ (8x0,1) +(3x0,01) - 32,83
4+0,6+0,08+0,005= 4 685 . | (9x1)+(3x0,1)+(6x0,01)+(2x0,001)= . 9,362......
80+4+0,7+0,02= 84 72 (6x40)+(4x4) +(2x0,1) +(8x0,01) = 64,28

............ gl e T M

90+8+0,3+0,006=_ 98,306 | (5x100)+(2x1)+(3x0,4)+(5x0,01)= 502,35 .

......... Y B2 B SR

800+2+0,04=_ 80204 (7%100) +(3x40) + (4 x0,1) +(3x0,001) = . 730,403......

e ML, M

30+0,07+0,001=.30,074... | (9x10)+(6x4)+(3x0,01)+(1x0,001)= ... 96,031.....

L00+6+0,8+0,009= 406,809 | (3x1000)+ (4 x4)+(7x0,1)+ (kx0,001) =3 004 70k

.......... Pt T ML Iyl M

DEFI A l'aide de ces indices, trouve a combien d’années lumieres de la Terre
habitent ces martiens.

Mon chiffre des centiemes est le nombre total de pieds.
Mon chiffre des unités est le double du nombre total de bras.
Mon chiffre des milliemes est la moitié du nombre total d’yeux.

Mon chiffre des dixiemes correspond au nombre de personnages.

Mon chiffre des dizaines est le triple du chiffre des milliemes.

Nombre d’années [umieres : ... 98,253 ..annees lumieres. ...



MATH e o

* Titouan, Rebecca et Tom font un concours de tirs au but. Titouan tire

wl ) avec des ballons bleus, Rebecca avec des ballons verts et Tom avec des ballon roses.
Plus la cage est petite, plus le but vaut un nombre éleve de points.

Trouve le score de chaque enfant et entoure le gagnant.

- ‘E
y s s s

\gxﬁ\
(0,01) s

\\A:l{ WA A (L1117
%\ "li/?’ NEEEN
§ Y T N T
el
11 ININININI]

TITTT

SCORE SCORE
Titouan Tom
....... 20,654 . L ALOH.

*B Trois amis jouent aux flechettes. Place les flechettes de chaque joueur en mettant

* des croix dans les bonnes zones de la cible.
Jai marque Jai marque Jai marque
32,547 points. 25,306 points. 23,09 points.




«Ceque JESAIS”

Lire, ecrire et decomposer les nombres decimaux

Lire et ecrire les nombres decimaux

ol 5'ienik awec uma SRR Vi ¢ TV1/- S ¢1,u.a. 1w1um.¢k d.o. Qo Tw\b.n.
_______ entiére _____ da Ja W ¢

Partie entiere
Partie decimale
Classe des mille Classe des unites
4100 000| 10 000 | 1 000 100 10 1
Centaines | Dizaines Unités Centaines | Dizaines Unites
5 3| 2 3 b
8 7 ) 3 7 9

Décomposer les nombres decimaux

53,234=50+3+0,2+0,03+0,004
ou :(5x’10)+(3x’|)+(2x0,’|)+(3x0,0’|)+(4x0,00’|)

Pace 87,379 dams Lo kableaw ot W-QL

87,379 = (...8..x10) + (..Z..x1) +(.-3...x0,1) + (.#...x0,01) + (.9...x 0,001)



£ 44 .. ErtoMeS’

L'unité astronomique (UA) correspond approximativement a la distance
entrela Terre et le Soleil, soit environ 150 millions de kilometres.
Ladistance SOLEIL <==>TERRE est donc de 1 UA.

Résous les devinettes et découvre les distances en UA entre le Soleil et les autres planétes.

H

Mercure

J’ai uniquement 72 centiemes :
L TN O o S UA )
4 Ma partie décimale est 52 h
et ma partle entiere est ’1
e 2,52, UA )

H%

Jupiter

Saturne

0,5+9+0,002+0,04

..................... 9,842, ... U

ranus

eptune




Comparer
les nombres decimaux (1)

*n Dans chaque ligne, colorie en bleu la tablette contenant le plus grand nombre
et en vert la tablette contenant le plus petit nombre.

= —=—
384 ||| 7,217
\_—_® \_—_®
N
9512 || || 832
\_—_® \_—_®
N
5 4 5,08
\_—_® \_—_®

Complete chaque étoile avec un chiffre pour que le signe soit juste.

49,52 N67< 49,507

38,%‘36 > 38,3
84,??5 < 81,621
5%3,47 < 56318

56,% > 56,328
37,00 ﬁ> 37,006
73,0%% > 73,083

Dans chaque casque d’astronaute, compleéte avec les signes <, > ou =.

97,2 @ 97,093
65,218 @ 65,3
74 06 @ 74 006



v, Comparer
les nombres decimaux (2) Date: oo

= 1 | Numérote ces nombres dans l'ordre décroissant.

(738 )( 762 ) %35 )( 7009 J( 706 ) 725 ) %58 )

IO IIO10

2 Trace le chemin pour que la fusée passe d’une planete a l'autre en suivant
ordre croissant.

E 3 | Compléte chaque liste avec des nombres qui conviennent.

73,04 < 73,09, <734<....733

g

<735< 73597 < 73599 . <736

9,03> .. - >895>8384> 881 .>88>806> 8057 . >805



Ranger
les nombres decimaux Date : oo

Range ces nombres dans 'ordre croissant.
(26,89 ) (26,06 ) (26,009 ) [ 26409 )

e 20,009..5..26,06..5..26,409..5..26,2.. 526,345 <26, 89

Range ces nombres dans ’ordre decroissant.

Coms ) (so) (57 ) (s

................................ 8,91.<.8,7.5.859.<..8239.<..8 039..<..8 008 oo

*B Aide Paul a trouver son chemin. Il doit toujours passer par une case qui est plus
x grande que la case précédente.

47,8 25 7
31,8 32,8

| DEFI Léo se trouve devant le sas d’entree de la fuseée mais il a oublié le code.

Cependant, il se rappelle que les chiffres @ @ @ @ en font partie.

Il se souvient également que c’est un nombre decimal ayant trois chiffres
apres la virgule et que la somme des chiffres de la partie entiére est 14.
Cherche les 12 codes possibles puis classe-les par ordre croissant.

(J)2)3)
4)5)(6)
68,349 < 6839 < 68439 < 68493 < 68,93k < 000

(2)(0)[#)




* Adrien est passionné d’astronomie et il collectionne des reproductions de fusées.
al —J Voici la taille et le prix de chaque élément de sa collection.

1,357 m 1,67 m 15m 1,751 m 1,008 m 182 m

A
B ® @)
1 2\e H-!

Classe cette collection par ordre croissant de tailles.

<D<R@<@<@<®

:B Quatre amies font une course d’endurance d’une heure. Virginie a parcouru

* une plus petite distance que Cathia. Angélique a parcouru une plus grande distance
que Cindy. Yirginie a parcouru une pl.us grande distance qu’Angélique.

Trouve le préenom de chacune des amies.

9,08 fum

............ Cathia...... ... .Angelique. . .



=149 «Ceque )E SAIS”

Comparer et ranger les nombres decimaux

Comparer les nombres décimaux

o Um mombre dicimal eat wm,f\.om'. d ume 1\.a.n.b.o, ...... entiere_______.

)

ucdmw ......... decimale_________.
o?mmme\a.nyLQ.wm\Qr'\wdiwnm

® On compane fos 1m1\.b4w ..... entieres _____:
345 >()8 con -3k.. > 9.

Dos W ____________ decimales __________:

anmmormd&uwm'mwpimm&rudlopu.@@nw
Qa.'\n:\ﬂu.Qa. WWMLWMMQEMW

M o NNUIAUNY oo Z?.r oS ...

Ranger les nombres decimaux

Omwwmm&mmmhwwm&m:
— qon ondne ceem-—-Crossant_ . 57 < 58 < 582 < 5938

— fon odrne oo décroissant.._._..: 17,434 > 417,40 > 17,379 > 17,28



Relie les points dans |’ordre croissant pour découvrir
ce qu’Archibald observe a travers son télescope.




Encadrer et arrondir
les nombres decimaux

Complete le tableau.

Nombres Encadrement a 'unité Encadrement au dixieme
7,26 | FL<PE26< .8 | .. 7,2.<726< 73.
19,62 19.<19,62< 20 | 19,6. < 19,62 < 19,7 .

28,438 | 28, <28,438 <29 | .. 28,4 < 28,438 <285
33,06 | . 39.<39,06< 40 | .. 39.. < 39,06 < 391

Encadre les nombres suivants au centieme pres.

N\ N\ N\
| 583 <5834< 58 | | 436 <4362< 437 | (721 <7219< 7,22
( N\ N\ )

062<0624< 0,63..)

L..3,01. < 3,017< 3,02

. Entoure la bonne reponse

4 87 est plus proche de 4 que de 5
23,3 est plus proche de 23 que de 24

13,68 est plus proche de 13,6 que de 13,7

34,824 est plus proche de 34 82 que de 34,83

Arrondis les nombres au dixieme
le plus proche.

H4)
*
*

6,52 Q ........ 6,5 ...
13,69 AZEY ..BF..
59,08 A 0D
76,357 :Q

v‘rai
(&)
0
(&)

*

45
5 368
Al A2k

53,026

69,832

(@)
®
L 4

Arrondis les nombres au centieme
le plus proche.




= Intercaler
(/ 52 les nombres décimaux (1) Date :

Barre le nombre qui ne peut pas aller dans ’encadrement proposeé entre les deux
€ 9 peut p prop
planetes fantastiques.

[7< ......... <8][8,l+< ......... <8,849j

8,836 @ 8 639 8 74 8 701 7,999 [ 28009

*B Dans chaque colonne, colorie les nombres qui peuvent s'intercaler dans 'encadrement

* PI'OPOSG.
<  <AF M8<  <M96916< <6917 758F< <7643

16,2 21,82 69,18 7,59

16,91 21,839 69,165 7,06

17,63 21,908 69,164 7,602

16,008 21,75 69,15 7,595

15,3 21,085 69,016 7,6

16,05 21,806 69,169 7 644




;, Intercaler
les nombres decimaux (2) Date : oo

Intercale des nombres dans les encadrements proposes.

28< .29 <29 .<292 . <3558< 58 < 58 < 589 <59

4,32 < 4,33 < 43k < 435 <43919< 9,003 < 9,005 < 9,009 . <90

8< 802 < 803 <80k <84 152< 4521 < 4525 < 4526 <453

6,357 < 6,358 < _ 6359 < _ 6362 <6369

Ecris les nombres indiqués par les fleches.

::+::'::::+::::':¢::::::+:':::::+:::'::::¢:::::' +\
8 9 10 11 12

Place les nombres suivants sur la droite graduée.

3,9 L 4,4 4,2 L3

* . < . .
|nd|que a quel nombre correspond chaque lettre sur la droite graduee.

A B © B g H
BO gy e v vy

A= B B=. 753 . C=.. 757 .. D= 756k .
E=_ 7608 ... F= 26k .. G= ... 6% H= o 26



* Plusieurs véhicules souhaitent franchir ce pont. Observe bien les panneaux
al —J et trouve quel véhicule sera autorisé a passer sur ce pont. Justifie ton choix.

:B Cing amis font une course de vélo. A l'aide des informations sur chaque cycliste,
indique leur position sur le parcours a la fin de la course.

Leo Sarah Brian Nadia Marion

Je suis . . J'ai parcouru
) . " J'ai devance "
J’ai parcouru derniere, Marion 15 centiemes 1 et
1,7 B 30,37hm | BT de fm. 6 centiémes
de Brian. ey ' avant Léo. de b .

( Nadia )




2755 «Ceque )E SAIS”

Encadrer, intercaler et arrondir les nombres decimaux

Encadrer les nombres decimaux

Emcadromomk am combiame : . 2,26 ... < 12,168 < ... 247

am 1&@ _________ petit__________ ok wm 1&@ _________ rand._________. |

42 < 4k < 4, 97,80)< 99,81 < 97,88  7,631)< 7,634 < 7,639

Cast trowver ume vallown _____ praoche ____ du 'r\.c'm.or’\.o.,

Placer les nombres decimaux sur une droite graduée

Om. on: 1&o.cux oo mombros sun wme droike qnaduis :
6,607 6,424 6,458
' ' '

1 1 ! ] ] ] ] ] ] ] »
>

6,39 6,40 641 6,42 6,43 6Lk 645 6,46 647

6,41 ot L'arnomdic 6,424 »'imkoncale 6,45 ok 6,46
do 6,407 ombne 6,42 ok 643 omcadnomk 6,458



Le capitaine Stubing atterrit sur la planéte Satourne.
Les Satourniens communiquent avec un langage particulier : le décimot.
Les nombres décimaux satourniens correspondent a des lettres dans le langage humain.
Voici un extrait du tableau de traduction du langage satournien.

0,/< ... <085R | 12< ... <16 5A 1VF< .. <195N
2< <2AsU | 227< .. <2435 E | 2567 < .. <2,6785X
2,7 < . <2,85F [286< ... <3,05 57|3,052< . <3,0595p
3,07 < .. <3,085Y| 31< .. <33 5L | 33<_... <3685
Décode le message recu par le capitaine Stubing a son arrivée.
2,056 1,8 2,46 2,6 2,9%
2 - 2 - ; - 2 - 2
0,706 1,43 3,057 3,5 1,3

4,705 2,3 3,008 2,284




52,26 cinquante-deux-unites.et.vingt-quatre centiemes............c.........
328,72 trois-cent-vingt-huit unités et soixante-douze centiemes
9520,6 | ... .neuf-millescing-cent-vingt.unités.et.six dixiEmes. ..o

8193.007 huit—mi||e—cent—quatre—vingt—treize unites et sept milliemes

Décompose les nombres décimaux comme dans les exemples.

32,83 =30 +2+ 0,8 + 0,03 32,83 = (3x10) + (2x4) + (8x0,1) + (3x0,04)
46,36 = 40+6+03+.0,06. ... 7,38 = . (72x4).+.(3x0,4) +.(8x0,04).......

873,06 = 800 +70+3+0,06. ... |62,007 = _ (6x40)+(2x4)+(#x0,004). ..

602,109 =600 +2.+.0,4+.0,009. . | 307,04 =

....................... Jedeeeen My MM A

Recompose les nombres décimaux comme dans les exemples.
30+2+0,8+0,03=3283 (3x10) + (2x1) + (8x0,1) + (3x0,01) = 32,83

6+0,7+0,02+0,005= 6725 | (8x1)+(6x0,01) +(3x0,001) = 8063

...... Y RA L P

300 + 4+ 0,7+ 0,002 = 304,702 | (4x100) + (9x1) + (5x0,001) = 409 005

RO AR R L T L D Ay SRR PR FPPPPPP

* A : —
*n Complete avec les signes <,>ou =.

8,69 <. 89 439 <. k5 78 = 7800

638 > 6308 58,824 < 59823 582 < 597

9,284 < 9,78 18,072 < 18,083 19,301 > 19,032




«JESAIS FAIRE !>

Range ces nombres dans l'ordre croissant.

383 38124 3878 38,009 386 38415 3807

............... 38,009. <. 3807 <. 38124 < 383 <. 38445 < 386 < 3878 . ..
Compleéte le tableau ci-dessous.

Nombres Encadrement aux dixiémes Arrondis aux centiémes
8,456 | k... <8456 < .85 | 846 i
63,267 | . 68,2... < 68,267 < .68 3] ] 68,27 oo
34,9% | . 349 <3k996 < k0 ... 35

* .
: Intercale des nombres dans les encadrements proposes.

56<..57 <.58.<.59.<62|883<883. <882 < 8833<88k

cees S Ratill

6,26 < 6,25 < 627 < 628<6,35 | 348 < 349 < 345 . <3156

F< . 204.< 702, <.203.. <74 | 2< 2,00k < .2,006. < 2008. <20

*B Indique a quel nombre correspond chaque lettre de la droite graduée
al ~) puis place les points demandés.

A: ... 5493 B: . ...523 ... Cio 5,267 D: .53 ...

E: 522 F:5,284 6:5 24 H:5,315



Additionner et soustraire
les nombres entiers en Iigne Date : oo

............... 29 | 024472 P9 23547232 958
6581+2316=_ 8897 . . L236+452=  L68S. ... 3651+2136= 5787 ...
68+37= .. 105......... L57+635= 4092 365+ 7= . 1406.............
95-83= ... 2. 87 -= ... 36, 953-321= . 632.............
#56-542= VKL 8363-2137-.6232.... 6943-5987- 956 ..
3297 -1237=_.2060..... 4335-243 = 4452 42189 -31064 = 11125

Trouve les chiffres manquants.

L B2+ 4k 3 - 895 1431+235 4 - 3 785 8 246+912 -9158
L5 72 4+2416 - 6 987 3242+64 2 -3 8 59 6484+4132.5-738 09
96 7-243-72 4 L687-235 6-2 331 9837-243 5- 7 402
78 67-32Mk-4653 3678454k -2 4 34 6 497 -823-567 L4

lDEFl Trouve les codes manquants des 3 etages de la fusee afin de la faire decoller.

. Etages1 et 2: a intérieur de chaque carré magique, la somme totale de chaque

colonne, ligne ou diagonale a toujours le meme resultat.

. Etage 3 :il sagit d’'une pyramide des soustractions. Le nombre d’une case est egal a

la soustraction entre le nombre le plus grand et le nombre le plus petit des cases du dessous.

39| (480
24 | 170

36 | {138
3 W 2




,9, 59 Additionner les nombres entiers
L/ en colonnes Date : oo

* - . PN -
Calcule ces opeérations déja posees.

@ @ @ @ @ @
DD @ oXoNo 56 7 5 L 6 7 9 6
7 8 5 6 8 5 7 3 5 + F 3 8 4 + £ 0 9 2 8
+ 5 4 9 7/ + 6 2 & 6 5 | 4 9 5 6 | + 5 8 9
3383148200/ 140158[118313

. Pose et calcule ces opérations.

( 6785+2513 ) (4718+384+642 ) ( 7642+896k ) (3267+2648+479)

NARNYARNY) NARNYARTY)
(&) 4?18 (1) (1) 326;’
61 7185 = 318 1 & 716 L1122 '+ 26 L 8
+ 1205043 [+ 71419 +1 819 64k | 4 L1719
91219 8 517l hklk 411616106 61319 &
(4769+832+879) (' 53689+3964+897 ) (' 28695+84 648+809 )
(o a1 (N N 1) TR OV IR WNON
L. 7169 5. 3.6 819 2181695
+ 8132 + 3.9 6 & + 8 b 6 4 8
+ 181 F 419 + 8197 + 8109
414131510 518151510 114 414152
*B Compléte ces additions a trous
ONO @ @ OONO) OO
7 4 6 8 6 9 5 4 3 6 & 7 3 6 8 2 1
s 83221+ 8 10 9 4 97 4 5+ 6 2 k1 9
171820 1 5063 13 43210230 6




en colonnes Date : oo

9 Soustraire les nombres entiers

Calcule ces opeérations déja posees.
54 7 7 67073 9 83" 6 30 703

_ G688 3 | _ hwibea8 9 | _ Beihei? 6 0 | _i4 84307 6
L7 2 4 3 0 1 & 53 5 56 123287
L0 710 7000 8 91014 2 600010

~693 2693 9 | 26416908 | 66953 b 0 | _eakeodeabea? 6

08 3 4 L g 4 3 2366 2 18 4 2 4
*

1 Pose et calcule ces opérations

(7854-2643 ) ( 8918-836 ) (5649-2867) (6704-3259)

) 4NN Y 1)

w4 Q L ) Q qQ A Q C /N | qQ fad Z\UN /]

I [o) J 4 [o) J | (o] o) o] L J o] I V) L

s} fal /] o) Q o) Iad s} Q Iad 7 o) s} Ind qQ

—_ Z o] 5 9 —_ (#4)0 o) O — (+ )4 (44)O o] 7 —_ O (#4404 (+4)D J

| o) A A Q N Q s s w4 Q N o) ) ] |

J L | | (o] V) (o] Z Z I [e) Z o) L L J

( 4050-3703 ) ( 63274 -45638 ) ( 80000 - 64315 )

4 " " 4 4 1) 7 1) 1)

] N AN U/ a) o\ Va7 7)) Q 1 N\LN 1N [a)

L V) o) U 0] 9 Z I 4 o |V |V \V) V)

2 wi N 2 ] Ind Al 2 Q I J 2 A |

—(+1)9 I'(+4)V 9 — 4% (44)J (40 (44)9 [o] = 340 (44F (+4)9 (44) | J

N 2 ] 7 4 b 4 fad 2 fad A L IN Q |

LV o) = I | I O o) O | J O O o)

* < . <
Complete ces soustractions a trous.

974 8 812713 eWQW3 & 5Q  70Q
_op 106 e e A _ @35 8 4 _af 3wl o7

3 7 2 7 6 7 9 2 4L 5 3 0 7 5 3



* Le chanteur de rock Max Debruit a prévu de faire 4 concerts (Paris, Lyon, Marseille

et Nice) ce mois-ci. lls sont tous complets.

‘-
2487 places 24682 places 3709 places

[ T " a 3N [ T " a 3N [ T " a 3N

* Combien de spectateurs ont prevu d’aller aux concerts ?
* Malheureusement, le concert de Lyon est annulé. Au final, combien de spectateurs

ont pu assister aux concerts du chanteur ? ..o L5ALS
GIROIROIRS
N ] r Q fa)
14 o] [o) Z
+ A 7 q 7 r ) Q Q Il ]
: L7 J I o) 1 O [e) J NG
+ la) ) Q 7 2 7 Ia) QqQ
: A 4 [o) I S 7 (49U b
+ 2 7 N fo) ] fd A C
’ o) I U J L e} | 4 o)
) Q Q C )
410 [e) jo) L3

:B En septembre, Mathis a 2 675 € sur son compte en banque. En octobre, il s'achete
= un vélo électrique a1 739 €. En novembre, pour son anniversaire, toute sa famille
se cotise pour lui faire un cheque de 567 €. En décembre, Mathis gate a son tour

sa famille et depense 428 € en cadeaux de Noel.
Combien reste-t-il a Mathis sur son compte en banque pour déebuter la nouvelle

année ?
AI 4

N Mg 7 (WK qQ [} A A L (1 (119

Z (o] o) J o) o] ] o) U o)

7 o) QqQ 4 C I 7z ) N Q

(44)°| I (+4)9 J T o) o) A 4405 (44) 2 [e)

qQ 2 I A C N [0} A N 7z C

J o) o) ] jo] U fo) ] U I o)




«(Ceque jE SA?S 1

Additionner et soustraire les nombres entiers

Additionner et soustraire les nombres entiers en ligne
5647 + 2301 958 - 27

Additionner et soustraire les nombres entiers en colonnes
J
o Poun ume addikion ow wme sousknackion, i d'albond.

o mcowww&,caﬂwﬂwx,lmﬁo.dnoih.

mcdu cdu mcdu cdu
L 358 + 836 3428 —-695
m ¢ d u m ¢ d u
@ @
4 3 OO
. g — Q@b
> 1 % l 2 1

g o i, i o if

—m\,f\kvxﬁwmhnum. _mea;nﬂwﬁuw,
—WQ&AW.



Le martien R4D4 se déplace de planéte en planéte en soucoupe volante pour acheter
ou vendre des marchandises. Il possede 5 476 spaces, la monnaie de I'espace.
Trouve combien de spaces aura R4D4 a la fin de son voyage intergalactique.

ACHAT N\
54z de kryptonite 5 1Pzl
6 our 1 687 SPACES S ——
SPAC — @ EH6 H0S | F
/3
= 3 7189
VENTE
de magma solaire
VENTE de poussiere ——— our 6 279 SPACES
detoiles pour 371819
4 68 SPACES EESESEes
410101618

8 VENTE
¢ /J;sabres lag& .

our 3906 SPACES
.
[ ST 72
y I o ;\ ~ g 414t #1510
I 1O 1016 08 :
e ) + 319 0 6
T 4 o] o) A
A Q r C r
A ] 7 C fa) | [0) 0] o) o]
4 /£ 15 10
.
18 65 6 E\CHAT ¥ |
3 red
ures 3 -y /
- bohQ 8 13 de <:\\3“SS%3 <PAC 7
A 4k |57 3 our bt
DA




.9 Multiplier
les nombres entiers (1) Date : oo

*n Ecris la multiplication qui correspond aux nombres d’yeux de chaque famille
de martiens puis calcule-la en ligne.

OO & 5 6 8 SdHdbddd
PO 4 s dsdboddodHd
OO s sadodddd

9x /=63 12x3.=.36 15x5=z.75

6x100 4x90 = . 360.... 3 247 x
380x10 60x30 =_.4800.. 350 x .. 4000 = 350 000
76 x1 000 50 x 800 = . 40.000. 90x . 800.. =7#2000

430x20 =..8600.. 11x_.300... =3300

*
Utilise le resultat ecrit sur les ecrans de ces calculettes pour resoudre les opeérations.

~ N N R

39x60=..2340... 39x400=_.1560Q0.... 33x90=..3510......

- _/ - J — _/
~ N N (O ™
39x69=..2691.... 39x406=_ 15834 . 39x95=_.3705...

- _/ - J — _/




x 4L 8 9
32Q 4
284 80

+ 1424400

17240Q288¢

( 743x89 )

+

x 5 6 3
2226
L4520

+ 3711000

2)

( 2586x34 )

W M| e OV M| Mo O M O
@9 e @87639.@@@5
@@m
@ @@L. < | O
-~ e
X | <®» ~Feo| |
(o) o <
one| on*
x| %
+
) <4 o © O] w
s o O]
O @@360/.7/.7
O | e ~
@@5 0 Oe| oo
Do |- OO~
X | o Cw| s
I~
x| e
o o
~ +
(9] . .
- 7, (7]
(7] a% a%
g 8 e
= é@oo o M N o oe| O
o !
w 3 2 x| <o 3| 0O
o v © ST
| S [ c <~ <
(=) o .2
o= ‘s x| & B M~
Pm o m +
o = \
R g (ko
> o o
v o ” 355.05.@@4
S0 o o
[} e@@rol._.jzoo.@oo
S o~ 35
5 L 00er x| o L0e| 0Oe
O RS 5
O M O | e
- (— o o [ .
O < =

32 6 6 3%

+7 32030

7 676 33
L1774 6
B Pose et calcule ces operations.

( 905x47 )

*




v Multiplier
les nombres entiers (3) Date: oo

Evalue lordre de grandeur des produits suivants. Aide-toi de l'exemple.

39x18 5 40x20=800 b3xM > 40x70=2800. ..
hFx8ls . 50x80.=.4000........ 703x29> . 700x30.2.24000...............
92x57 > ... 90.x60.z.5400............... 253x49 5 250%50.2.42500...............

*B Ces astronautes cherchent le diametre du soleil. lls savent qu’il est environ 109 fois
E plus grand que celui de la Terre.
Entoure l'astronaute qui a raison et justifie ta réponse sans poser 'opération.

139 404 km 1390 404 km 13 404 km

12756 km ; o@z\

Cynthia \___ Pierre J Hugo
e 2. 756409243000 x 100, +.43.000.000.
........................................... Le resultat e plus.prache.est. 4390404 km.........ccooooooiiiii
Complete ces multiplications a trous.
®® @) @) %
/28 5 7 6 0 8
x ] x k3 x 51
L 3 6 8 1 7 7 £ 2 2 6
+ 2 36 0 + 3 0 & 0 0
2 231 3 4 6 56




*n Alex est patissier, il achéte des tablettes de chocolat pour faire un énorme gateau.
Calcule le nombre de carreaux de chocolat dont Alex aura besoin pour sa recette.

9} )
Z 4
4 4
X | 1
9] /
Z 4
9 ) 0O
Z =+ Y
) A )
Z o) s

*B Monsieur Bubble expédie la commande d’eau gazeuse a son client a l'aide
x de ses 8 employés. Chaque carton contient 238 bouteilles. Observe le dessin
et calcule combien le client va recevoir de bouteilles d’eau gazeuse.;

AR
_ ] ] . fa) 2 Q
il i nompre[de ¢artons : Z o] [o)
B
] C NN r 7
| 4 X0 =170 X o] I
-
- (972 MVEs) ~ A I I I
ZUXOSE©O | o] o] o]
&‘bue&CE Y W 2 . | A / la) Q fa
oUT7[=07 + | 5 Z [o) V)
A [d q
| o] J L. . o]

e €. ClieNt v recevoir 45 946 bouteilles d'eau gazeuse. ..
iB Lhumoriste Eddy Desblagues fait le bilan des entrées de son spectacle de 21h.

432 spectateurs avaient un billet a 20 €, 369 spectateurs avaient un billet a 37 €
et 287 spectateurs avaient un billet a 49 €. Calcule quelle est la recette du spectacle.

1 99y D W N Wa (2) ] (2) (3) [(2)
o4 X ZU — (oL AVA &
(4] (6) (7Y 1(6)
2 Q Q 7 (2) 1(2)
o) o) J pA (6] 7
&) [(6)
o) 7 ] q A / N c 2
X 9 I X b J | s |V 0] 9
[o) C Q 2 o) g Q 2 A 2 /Al C 2
Z J [0) o) pA J O o) + o) o] J o)
. A A N wi N oA A ) Q a) . Q ~ ] N
- | | \V) I \V) T | 5 O \Vj - O O [ 2 \Vj
A o] Iad o) A / N ~ 2 2 Il o) ~
| 9 O o) o) 1 b \V) O 9 9 O 9 o] O




«Ceque JESAIS”

Multiplier les nombres entiers

i 20 nigd
q,u.am.d, wm&b.f&u.m«m&ruw’lo 100 ow 1000, celo naniamk
fo nomdna 40, 100 ow. 4000 foto plusgrand. ...

45,40 = 450
doviemk 10 Vod
Calculer une multiplication en ligne

254 x6=(200x6) + (50x6) + (4x6) = 4200 + _300.. + .24 _. = 452k _.

Calculer une multiplication en colonnes

'meﬂwﬂmm
¢ bl losns Mf o g

/ N\

3 O’Y\,'YMWY\,W;JLO’CAJ'L
. 3.9 130=3x10
on multinlie 4034 pan 9 @793y on mulkinlie 4034
on molltinlia 4034 pan 30>3 1 0 2 0« qan3 |
L0 3 2 6

&m mg.mﬁwouﬂrtﬂtdlw’m,tmﬁw ______ retenues...__..



Aide Marco a sortir de cette galaxie ! Décode les indices sur chaque planéte
pour trouver le code de la porte temporelle.




9 70 Partager et diviser
(/ les nombres entiers en ligne Date & oo

n Ces martiens se partagent équitablement les « spaces », la monnaie de I'espace.
Deétermine la part de chacun en realisant les echanges.

\(EAE
(@D

Part de chacun

2444

;.00 =327
856000: 10...=8 500
940000: 1000 . =940

Complete les egalités comme dans Iexemple.
Exemple : 33 =8 x4 +1. Le reste doit étre le plus petit possible !




-
y 71 Diviser les nombres entiers (1)  Date: ...

ol

@

@ga
®

%%

4]

EEE

Calcule ces divisions.
N

-4
3 4
3

@

No

2 1
- 20

<

4

8
6

L NG

1 8 54

2
* . . .
: Calcule ces divisions.

nEERER

-32

172
-160

\J
127
-96

32

1539

Cherche le nombre de partages nécessaires pour réaliser ces divisions.
Indique par des cases le nombre de chiffres du quotient, comme sur 'exemple.

@ @
GE NGO GO E DB
RN QﬂJDDDD
@ ©)
® &)
4708 5)[3][4][8][#]]]
~6 4 8 09 ~4 8 8 9 14
0 7 5 4
-0 - 54
79 08
- 72 -6
7 2 7
- 24
3
32x1=32 @ A5 x = 45
k226 |, | xi=
32x3=96 | > 15x2=_30.
32 x4 =128 L 6 A5x3= L5
k= 160 L
32x6=492 > 5xh=_60.
32)(7:224- /|9 '15)(5: 75
3 8 = 9t 75
32 x 9 = 288 - 15 5x6=_90.
§ 45x7 = 405,
15x 8= 120.
15x9= 135,




: Pose et calcule ces divisions.

4927:9 9867:7 34659:5
] q [o) 7 q q I 7 7 2 ] I L q I
o J VA I ) 2 O O I I o) b O J J )
/ | [nd ] 7 7 A~ N Q o] [a) r g4
s J o] 4 I / 14 J o) \Y) o Jo57
/] la) N Q /] r
[ Z Z e} 4 (o}
N
_ o] ~ [9) Q / |y
FRe) 9] Z 0] s o)
sl 7 N el N A I
0] r V) o] V) | J
- 1A o] _ 0 _ 4
[0 o) V) | o)
/ ~ 7 [a) [a) g
& © 7 \v) \Y) J
- ~ o} |
9] o) J
) /
4 “

*

7s]e]4]

RESTE = 2

758 = (189x2) + 4
758 = (4 x2) +189
758 = (189 x &) + 2

*

8587:6
Le quotient
est1427

et le reste 4.

KE

e

52
15][+][9][3]]l¢]

RESTE =5

5493=(915x5)+6
5493=(915x6)+5
5493=(5+6)x 915

oll4]ls]

*B Colorie la preuve qui s'associe correctement a chaque division. Effectue ces calculs
avec ta calculette et indique pour chaque éléve sil a juste ou faux.

e
oo
7][2][6][¢]

RESTE =16

7268 =(259x28)+16
7268 = (259 x16) + 28
7268 = (259 +28) +16

:B Tim est en pleine mission. || demande confirmation a la base pour un calcul
de vitesse. Fais la preuve de la division et confirme a Tim si sa réponse est exacte.

(2 (1) (&)

A ] N Z QLA QL
| L3 Z I 0J0ZT 4% = QU0
r C | | + £
X o] S0N Calcul €58t TduX

o ¢]
o
oD
N




* Le chocolatier Luca Qao prépare des paquets de truffes au chocolat.
E Dans son atelier, il prépare 2 796 truffes. Dans chaque paquet, il peut mettre
8 truffes et il le vend alors 14 €. Réponds aux questions.

N NN/ 217131618
flaa | D@ o 3 14 19
—Z o d 4 2
—1 O
o) qQ
349
\J
Combien de paquets Luca Quao 312
peut-il confectionner ? 7 g
7/ |9)
......... ll.peut.confectionner. 349 paquets................ )
Combien reste-t-il de truffes ‘
non conditionnées ? &
......... lLreste dtruffes ..o

:B Pour les grandes vacances, Leila a decide de lire ces 5 livres.
* Elle lit tous les soirs 25 pages. Réponds aux questions.

Combien de jours faut-il .
a b}
a Leila pour lire tous s T e s A4 gl 9
I, 2 L I [ 2 | | O J Z J
ces livres 7
: . + 141813 11010 bi 7
Jluifaut 48 jours.. .. '
N A o] ~ A Q qQ
T | J O | (o) J
.......................................................... o e e
b Z J / | I o]
Combien de pages lira-t-elle N —— .
. ) ol A I J 1 s
le dernier soir 7
: 111819
Elle lira 4. pages........ccoooooo.......




2174 «Ceque )E SAIS”

Diviser les nombres entiers

:wa-'wm, ¢ 2ak 1W\X.a.ﬁ,m. ume ci,kwnb,kl wn T.a.n,to ........ egales _______.

Calculer des divisions en ligne
. O%meﬁwﬂmmmumm;mm%

q*wndmwzrwx40400w4000c&aw¢amm

40%400%0\&4000%1&@1@1

250 :10=25 2700:100=_.2Z._.. | 34000:1000=_.34___
@
Poser et calculer des divisions
3][2][5][8]|[6]
T.owx naaoudne mokne diniaion.

@ O promion narkage du dividemds
J.nﬁu::;lm\ﬂrm Ad,a.d.v.g.oon.dmmum

@ On calewle Lo reske imkervmidiaing.

@OWMLOD\J.R.@MC!LQ&DQMALW

MMMQMJ%M@WN@A

oL a meswnae.

@ﬁww d.oxknbu.un.g.mw quotionk.
@me.@uﬁmh@uﬂhkm%ﬁﬁaw

9sz(w¢xm)+w

E

-
=1

|
s
=[]+ 1]
|

e

~ o]

IMIIMI‘

=l
[~ ][>]




iﬁ? 61338]|7 iﬁr
46:7 56 | |[s7e
. . 3

g

2

W

R 0 I Z W L G
q=8/6| q=9 | q=86|q=35/| q=9 q=9 | q=357
r==6 r=14 r==6 r=1 r=1 r=3 r=20

M K T P Y H A
q==6 q=26 q=6 | q=3/] q=9 |q=8/%| =9
r=2 r=14 r=3 r=1 r=2 r=5 r=20




76 .

u 1 | Calcule ces opérations en ligne.

Sh+2M= 75 b6+32= 78 .. 674+123= 797 .
F25+24 =759 . 4352+2134= 6486 . 3254 +532- 3786 .
F8-42=- 36 96-25=_.71.. . 738-315= 423
879-37=842 ... 8573-5163= . 3410... 2786-382= . 240k .

EZ Pose et calcule ces additions.
(6946+3615 )(_ 9784+5487 ) (6327+248+898 ) (7943+975+8 647 )

4 ‘4 I 4 (4 T4y 109N (o T4y 104
- J} - g 7z Q J - o} 9] 7z z qg L o}
\9J ~ - \9J ~ / O - \9) J L / / J - J
L o) A A L | L ] Q i [o) ] Q q 7 L
L o) O 1 J T J 5 [6) I T A 4 O T J I J
A 0O | - A A | 9] 7 A a4 Q g Q a4 Q [a L 7z
| v J \9) | ) J L / | L O 7 O L O |9 - /
z L z P | z [N A [N

4 - 4 J ) 7/ J \o)

E 3 Pose et calcule ces soustractions.

( 4024-2382 )( 7694-3807 )( 8070-5329 )( 5000-4697 )

) [a s} ) 7 Il q /] Q a 7 [a) C a [ [a
L N7\ VN PRV AR . - 7 o I P 2 O VI 74U o 7\ VI 7\ O 4P\ V)
s ) Q s ) Q fal 7 L 2 N qQ ] yad qa 7
VAT e T I N e N 0 W2 N 0 B I o o 32 19 AL AP o 14 D I 4
P ) i T T A AN /N AV

A ~ ) s} 2 Q Q 7 s 7 / A [a 2 [a) 2
o & 2 o N o I o N B AR I A . S Ul o1 Ulo

E 4 Trois freres font le bilan de leurs économies des trois dernieres anneées.
Complete les données manquantes.

Loulou
2020 2140 €
2013 3420€
2018 2310€

TOTAL 7870€




® ) ,
«JE SAIS FAIRE ">
Calcule ces opérations en ligne.

#5x40=.750. .. 490x41000 =..490.000 842x400 =.84200....
9x30=...270... 50x 70 =...3500.. 60 x 400 = ..24.000.
360:10=.36....... 12000:100=..120....... 9000:4000=...9........
72:8=.... 9. b2:F=...6.. 63:9=...... P

* Ce .
: Pose et calcule ces multlpllcatlons.

(954896 )
[ (2)1(3)

(7))
(5 (#) AT (4 )112]) 312 ()
7 r qQ r 2 ] 7z (o] N /] Q
I O ) o] o) [ 2 I J J a [0)
Q C ) o] Ial
X [o) A o] o) A J O
n A C (o) A qQ N ] A In 7 s} Q Q
O | o) Z | 2 U g5 | 9 I Z O [0)
+ (s} A i (o} C N Q Ing a 2 N N
31141 £131510 81519131210
(s} [s) rn 2 qQ A (o] A Al Ial N Q
o) o] o] o) J | J | O O V) O
E / | Pose et calcule ces divisions.
q Q ) |y 7 Q 7 A Al o) 7
J [ J I O I I
7 A ] N fal 7 Ing 2 /] Q Il
I | g |V O I J 9 [ (o) O
[a) Q s} A
L O | L |
s} Q A N N
Z [0) | \V) \V)
Y Y
0l o T B
\Y) o pA | |0)
N o) N N
\V) Z \Vj \V)
/] In A ~ 2
5 J | O o)
— )} (o) A C N
4 pA | 9 V)
0 412
J | J




Additionner et soustraire
les nombres decimaux en Iigne Date : oo

= 1 | Colorie chaque résultat de la couleur de son opération.

(6,248 — 041 )

C 47 + 22 )

il
UL
i

5,838

E 2 Calcule ces operations a 3 Entoure l'ordre de grandeur de chaque
sans les poser. operation.

b3+24% . 12+67 79 7
525+234=.... 72,89 ... 6,37+7,614 — 13 4398
12,6+62= ... 18,8 3,75+22 > 397 6) 25
87-5b= ... 3,3 783-49 — 640 y)
3,78-126=... 2,92 ... 591-37 > 8 10
475-262=..243 ... 21-723 —> 19 48

g 4 Observe ces opérations en |igne. La virgule a disparu du deuxieme terme.

Replace-la pour que 'opération soit juste.

6,b+23-8,7 2,5+21=4 6 4,35 - 324 =4 M
3724425 - 4 97 37,6 +121- 49,7 5,132 - 3246 - 1,886
L,35+34 = 7,75 64,23 - 16 = 62,63 6,27k - 221 - 4 064



Date: oo

X
>
o
.m
O
Q0
-°
=
()
c 2
c 0
.wm
.no
- €
T wn
L2

~
&

@2} o

oo O

ees
3
8 +

-

@
2
5

J
J

6
9

®
I

7
"

9
8

(7]
o
Q.
/(0
Yo
e
(%]
c
.S
)
©
—
Y]
Q.
o
(%]
(V]
(8]
2
3 ~ =
(1]
O
=

3
+ 2

*
*

o™ M 00

n O

©OQe
M 00

O

~ -~
RO
AN O

C\e
+

~
(Ne)

N o
o O

Qe
@l._. o~

Loe
~ -~
AN O

LOe
+
[N
< (o0] 6/
oD
0 @Om ~

2,6 13

( 34,7+48,9 ) (2,927+3,179 ) ( 69,49 +18,37 ) ( 9,48 + 457 )

(1) 1(1)

(1)

(1)

()T 4) 1 1)

(4) 1 (1)

)

98 + 7,83

Cu57+2,46 ) ( 9,53+357 ) ( 4,257+2,67 ) (

(U

(1

()1

(U

~

*
*

a trous.

B Compléte ces additions

2 5 3
O T
7

J
J

7
3

4
2 | .
6

2 5 &
54 4
J

7 6,

+

"

6 6 0 4 7oA

6

2

10,

8



9 79 Soustraire
7 les nombres decimaux Date : oo

: Calcule ces soustractions déja posées.

7, 6k 82,5 9 f@06, 3 4 1k 3,5
- 3,603 8 - Gakeab, 72 - 602648, 7 - G Fea2, 8
b 2 6 3 2 8 1 b6 4 0 7 0 1
3amb 5 6 8 2,70 a0 ban?, 02 @0 8, 2 @0 (4
-e1 9 4 - 3wib, e b | - a8 b 5 | —ed b 6
17 1 ¢ L3 2 6 2.8 1 2 & & 2 %

Pose et calcule ces soustractions.

(#72,37-36,43 ) ( 458,3-139,2 ) ( 69,32-45,7 ) ( 9,783-2,8 )

7 s ) 7 ] C Q 2 Al qQ 2 la) q 7 Q o)
L2 N3 7 i o WA/ Tl B o 3 312 o O Y 2 o T R |
) Al ] 2 A ) qQ s | w4 s Q

VI N ) o I N P T S 7P e B OV = 6o, [ 7 —GlZ, [ O
2 I q ] 2 A (o] A L 2 Iad [a) o q Q )
SO Ik o T i o o P T I o N 4 o N N o N )

(65,74-27,36 ) ( 47,8-24,48 ) ( 94,36-279 ) ( 235-48,7 )

r C i ] ) i Q N qQ ) o} r (s} (s} C faY
6.5 F ik b7 1840 91k -3 16 34345 -0
NN ) 7 ) N PARAND, NARN AT ALY,
—(#4) 2 r’( 19 6 — 2 zl-}( 14 8 _{+ﬂ2{+ﬂ?l 9 —(+4) (+4\’!|-(+4\8I ;,
o] Q o] Q la) ] o] (a) r r ] r A r o]
3181318 213 1312 616 416 1 816,13
Ces opérations sont fausses. Corrige-les.
@ @ 865,20 ® 7.9 .30
8 6 5, 2 N AAN AN 7 2, 3 N A AN LA )
—(+4) 3(+4\;‘l (+4\2 '!I- —(+l4) 5(+4\8 ( 4\6 9
_EN3 FE02 h ) 4»be18, 6 9 )

L 9 2 8 8. 2.7 .9 6 13 # 9 113,16 1




n Melanie est allée faire quelques courses. La caissiere n’arrive pas a obtenir le total
de ses achats car sa caisse enregistreuse est en panne.
Combien Mélanie a-t-elle dépensé ?

(4 T (2 VYT (4)
A 7 Iy
R Y A o Q :
136
4 riz 1,75 €
] CH - b
+ 4 Cllela depense 2",02 € tomates S
chocolat 4¢€
+ 4 2; 67 viande 12,67 €
s} s} N e}
2 12 17

:B Emma est partie en randonnée avec deux amies en Corse. Elles doivent parcourir
w1 —J en 9jours les 180 km du GR20. Le soir du huitieme jour, il leur reste 42,75 km

a parcourir.

Quelle distance ont-elles déja parcourue ?

[
([

N
o

~

[a)
Ny

\
€
=<
o

N
w
N
No
(On

N
N
S

CH g 12
Clies ont dej Pa couru

:B Pour les vacances de juillet, Aurélie a un budget de 1 500 €.

* Elle prévoit d’amener ses deux enfants, Jules et Theo, au Maroc.
Le billet d’avion leur coute 453,99 €. lls ont réservé 7 jours a
Ihotel El Jamena pour 637,5 €. Aurélie aimerait également
louer une voiture, la plus grande possible. Elle hésite entre

les trois modeles proposes.

Lequel pourra-t-elle choisir si elle veut respecter son budget ?

AR
) C 2 qQ qQ A Iy fa} a} 0O a)
LS T S O B 90 U0 A0 40
@1 A o C _ A fa) a4 ] q
e O o) I o] | V) J | 5 J
7 Ki"l) KT‘I) \1"]) IK ’[)
A N q A ] Qg ] Ia Q C 4
O e R B S B 1016, 1911
CH | M | [ g
Cllelpeut choisir le modele rouge




«Ceque JESAIS”

Additionner et soustraire les nombres decimaux

OMMWWW,mMWM--JLgne .....
o?a}u@ou,h«m&mwTM%dhu&M&yw
Wuwﬂ’w.mwmwuwﬂu&m
Y, ordre de grandeur. _______________ du niaulkak.

239,7 + 182,9 > clask M de 240+ 180 2420
69,8317 > cask 1\!\.000\.0, de 70-32 =38

Calculer une addition et une soustraction decimale en colonnes

@ Tout d'abbord, ma.QLT\.ﬁ_QwJ\J.R.@md&Qa.W _______ entiére ______.

@On ligns smsits oo Ioff s d b panti dicimal

@Owuddiﬁmmwmwbmikmmwmw,rmﬂa-_-_drojte ......
MWW&Q@ .......... virgule _________.

@Jﬂmgmwwﬂwu&mucmwh ______ Jetenues_______.

® m, on Qo ... vicgule.____ o rdsultak on Lol
L i et

&.’P ,Lﬂ.g_mxtnnﬂ,mdw ..... Zeros.._.__. ,r\.mmw\romauk.amk

36,76 + 41,39 2,875+ 6,27 94,75 — 34,28 19,7 — 8,39
@ @ Ay T 71
3 6, 7 6 2, 181715 9®4} 7®5 119, 1 740
+ 4 1, 3 9 +.6 12 710 -3 42 8 8 c13 19
Z 8 4 & 9, 14 1415 5 2 & 7 114,13 11




£ 82

o ErtoMeS’

Le vaisseau Pandola circule de planéte en planéte ol il achete et vend du minerai.
Calcule a chaque fois la quantité de minerai que le vaisseau contient sachant
qu'il arrive de la Terre déja chargé de 24,75 tonnes de minerai.

s} /] = r A |
VADE. r 9 -V
177 ) o
o] Ial [s) i 1
= S, 1o@ad 7
s} A A A A
Z [ I 1o
s A A A A
= Z L | ] o)
" e
1 | 41 7
o] o] Q A A
2 2 Q A [o) 3 3 & | 3
O 0 (o) | S 7
)7 (1)
R 2o
Q q
—_ (+'1§(+1\0’ J
: lo) ) [e) A )
Mrnat ) k 9 I 3
. 4
y ':g:.‘
/A‘\ /"\ .,;'/'
(e} ] Q A o)
Z ’+l J | o) : 0 .
Al o A o
1 qQ wi r 9 OI 8 0 8
L j’ 7. o
- la} (s} N fa) ra)
2 ] I 7z 2 7 3, 0 0 0
SIH Tol 7195
N (e} N o
UlZ 1o 1UTo
Acl o 25
2 ) r - o)
Tal= o) o 0] 7 3 ~
0. ) LU 7
+ ] 2 Q N r
T L B N [o) ) o) :
i Q ] i o
s I 1O 4 ) (o]
. (41 (4)
N Q N [o)
4, 1© A o)
2 4 lo) Q [e)
. ¥ 9 g 9
w4 lo) Il - o
I 1O 4 716 31 710138
1) 5
C [a) r -
- jo )4 \L’ @) 7
N o N o
Ttor Z 1O S 1T U6 5
. Ll ’ :




v Multiplier un nombre décimal
y 83 par un nombre entier (1) Date: oo

01 oot 2 e o e e et vigule,
42,7 x b =1708 2,1x5= 1,05 10,5 105
9,78 x 3=2934 3,9x2= 7,8 78 0,78
32,41x 5 =16205 7,2xM= 792 79,2 7,92
2,7k x 6 = 1644 38 3x7 26,81 2684 268 1
b 7x9=423 5,9x19 = ,2 1424
654,3x 6 = 39258 3,7x9= 333 33,3 3,33

Relie chaque multiplication en ligne a son résultat.

3,2%2 >< 8L 8 20,6x3 ° 69
21,2xk 6,4 2,3x3 5,06

) J )

1hAx3 o o 423 2,53x2 61,8

*n Aide I'astronaute Claire a colorier les résultats de chaque opération de la méme
& couleur que la fusee qui la contient. Attention aux intrus !

X

D@‘@OOQ



v Multiplier un nombre décimal
par un nombre entier (2) Date:

1 | Entoure les opérations qui sont justes.

TR @ 6 @ &
3 b 9, 2 7 52 3 7 7, 2

J ) ) )

X 6 x 5

x
~

~
w
(6]
I~

~
-~
O

x

o
o0

-
w
No

N

2 2 4 4 b 6 3, 5

Calcule ces opérations dé_jé posées.

®» ® ©® ©
g 7 73 8 9 8, 2 5 0 6
X I X 6 X 7 x 8
348 | 4428 | 68 74 L0 4 8
o o0 3 ® ® 8
9 3 32,5 93 6, 2 7
x 2 6 ><153 ’:134 x 39
KR @\575 19 72 56 4 3
1860 + 16250 +4142930| +488410
2 413 17225 1676 2 2 bk 53

*B L’astronaute Clemence a fait de grosses bétises en atterrissant avec sa fusée.
al ) Toutes les virgules se sont envolées. Remets-les a leur place.

24 7 x 3 = 74
54,39x 5 = 27495
9,74 x 8 = 7792
6,745 5 = 33725
90,3 , & = 3642
26,7, 6 -1602
6,08, 7 - 4256

0,75, 9- 675



v Multiplier un nombre décimal
j 85 par un nombre entier (3) Date : oo

: Pose et calcule ces multiplications.

C 473x8 ) (97«6 ) ( 357x6 ) ( 297x8 )

GIT(2) 2) GBI 5 FITGIT(3)

] 7 o) qQ 7 2 C 7 la) qQ 7 ]

g £ 3 37 S o[t A N

7 7 7 7

Q ) r Q

X e} X 3 X 0] X o)
o) 7 Q ] 2 Q Q [a) A ) (e} (s} o) 7 qQ [a)
S T = STo 10 A O 4 A S T S R B 4

C 2,7x3k ) ( 57x43 ) ( 62,3x27 ) ( 9,73x54 )

2 2 4 4 2 2 4

2,17 517 & 62, 3 9 | 73
. S —t—1+9o [ Z 1 O S

2 / / o) s 7 I /]
X o] 5 X 5 o) X Z r X o) 5
A a\ Q A 7 N s ] ad A 2 Q g s
] U [e) 1 r VA VA L3 o} o] 1 ] O 2 yA
Q A N N N (o] r N s ] ad N / Q Al L N
- (o) 1 U rFZ VA J o] U F VA 4 o] U & (o] o] o) U
(o] A Q s / r Q s A yad Q N A I N I ] s
2 | O Z L S o] O VA 1 o] O VA 1 J VA o) L3 yA

7 7 7 7

Ces opérations sont fausses. Corrige-les.

DA

QMO AR ONON.
37, & 307k 582 45 82
~ 38 x 3.8 27 x 2 7
2 462 99 g 9 32074 3% 7 4
* 8420, 412210 | +316%0.,9 4640
105 8 2 414121412 1 2 3 720 4 423 7 1114

Complete les calculs et place en rouge les virgules manquantes.
® ® @ ® @ ® ® @ ®
b, 2 3}54 2 8 4 7 b 7#, 2
X 3 X 7 X 6 X 7
222}6 2 4 7 8 4708}2 330}96



) s dz;‘iiksfa\a\e e

n Maitre Grivous, le mécanicien de 'école de I'espace, a acheté 9 bidons d’huile
hydraulique. Combien a-t-il payé ?

(5) (&)
] Al In
f O o)
7
q
X J
] A Q
e | [0) o)
7
1B RAYE A, BE et

*a Le plus long pont des Etats-Unis se trouve sur le Lac Pontchartrain et mesure
23 mi|es@c>le long. Quelle est sa longueur en km ?

4
A r A
| o] |
7
o) 2
X Z o)
1) 9 [}
L3 [o) o)
o) [a} (s} N
T o) Z Z U
) w4 N )
o) 7'/ U o)
.ll.m..e.su.r.e..?:.Z.,O.&&m, ..................................................................................................................................

:B Les eleves de I’ecole Jules Verne donnent une représentation
* pour financer leur voyage a la Cité de 'Espace de Toulouse.

85 adultes et 93 enfants assistent au spectacle.
Quelle sera la somme récoltée ?

() (2 1 74) A 5
. U\
= C oY = C r A < C
I o) b} I o) (o) S I Q U
J J J
Q C a a9 oY ) Q by ] C
X o) o] X J b} + 3 4. 6/ r o)
oY by C A A n C Qq Pe) r n C
b} I o) | | Z o] J e h} Z o}
N n N a < C N
+to [ U U U +35 D I o) U
r oY = C Lo ) Q = C
o) S f} o] b} 4 6} ya o)

Us.r@eolteront. 986, 25, ... ...



2 87 «Ceque JE SAIS”

Multiplier un nombre decimal par un nombre entier

Calculer une multiplication en |igne

-M&Mmmmwmm, 100 ow 1000 renviemk

& Lo remdre 10 @m 400@.0@”4000@0@ ......... grand ...........

Dams Lo talleow do muminakion, il ﬁm : fo .._nombre .
d.'wm./ dowce ow kroio colommes verns Ja oo

_______________

c d u dixiemes | centiemes | milliemes

57 x40

63,29 x10
7,48 x 10 = 74,8 ‘ 9,5 x 100 =..950_.
6,59 x 10 =.659_ | 839 x 100 - ..839._

Calculer une multiplication en colonnes
o Ta i oT\.iJuLkmlu. do Qo muﬂb.f&u.ab.o-n dum mombre dicimal
W&L%&MWWG&M@WL ...... virgule _____ !

OO @ ®
6, 7 4 7 3 5
X 8 X 6 3
53 9 2 22 05
4 &+ 1 Q Q

L 6 3 Q 3

/N\On. romat I, wingull



Aurélien et Pauline sont apprentis astronautes al’école de |'espace. lls se rendent
dans un magasin pour acheter leurs fournitures de classe mais ils ne savent
pass'ils auront assez d’argent. Aide-les. Pose les opérations sur un brouillon.

Q
Neuro lasers 5 B Gants 6,4 € O
i 2
Bk 3 &l e
\Lwres
des @
1S gov que
res de P‘“\’S\o\
o i L\'\N
QIIZ= - €9\2 sa’ce\\‘te
2> a0t ) 1 rO'\"‘Se(S
o Cxe nev
‘ 9 c Q 2 g
Ra0” | -
3
Satellites
95,74 €
Q o )
Aureélien aura assez d’argent.
® \Q 3 lunettes g soleif Pauline/n’aura pas assez
- 5 cristaux de [ yne d’argent
34 gants tactileg

27 rations Iyophilisées

Lunettes de soleil

9,58 €0

Gourdes
07€
(0))

4%




Diviser

= 89
Relie I’opération asa réponse.

M:2 L5
5:2 5,5
3:2 0,5
9.2 15
1:2 2,5

Calcule ces divisions en |igne.

34 7:40=..3,47 .

964,7:400 = .9,647 ..

31:10=...0,31...

*

dans les differents bidons.

A huile liquide graisse
pour fusée hydraulique de moteur
5L 10L 3L

* 6 [

des nombres decimaux (1)

25 74:40= 2,574 .
863,21:100 =..8,6324.

6:100=..0,06. .

essence liquide huile
concentree de refroidissement e téléportation

7L 1L 6L

Date s oo

Place la virgule dans le résultat.

46,7 : 10 = 467

J

398,6 : 10

3986

2397 : 10 = 2397
2037 : 100 = 2037 % &

697 . 10 = 697

J

76:10=..0,76..

63,5:100=..0,635. .

9,47:400=.0,0947.

*n Te voici dans I'atelier de Theo, mécanicien sur la Station spatiale internationale.
Celui-ci fait son inventaire. Aide-le a trouver combien il lui reste de chaque liquide

Il reste

2;5L huile pour fusée
25L

...... .= liquide hydraulique
/l., 5 I— graisse de moteur

oee -3-) 5 J'H . essence concentrée

O, 25 L liquide de refroidissement

/l, 5L huile de téléportation




Diviser

=
L/ % des nombres decimaux (2) Date: oo
Calcule ces divisions déja posees.

679 [e]|[¢] 2|87 [5]|[¢] 8][4] [7][2][s]
-ES 1][6][3][¢] 2% 5[] [] —EH ][+ [1][2]
2|7 NEH 2]4]
-|2]l4] -[3][¢] | 2]
0][3][s] o2 5] o][o] [
-[3)le] | -[2]1s] - e} ]
0]13]]s] 0] 0] 1]12]
- 3][¢] - [1]2]
0][0] o][o]

* . e .
Calcule ces divisions déja posées.

qQ Q 7 la} Q L 4 Q n b 4 Q 4 A la) Q
5 O e A I < o1 4 18127 81 £ 14 1213
Q A9 1), Iy A~ Q N, Q A gL 1Q
(0] £ ,[9% J O 0,40 (] 1 JO O
A Q A Q a >~ A
e e} U164
A ~ A / L ]
=110 - o k4
N o} 7 N ] s N 7 s
Q127 O 42 Or 7172
s} ] / o} 7 o}
- Z L2 =+ Z A VA
a) o) s} fa 0O
U135 12 U 0
2 s
312
Ia
U

Observe la division située en haut de chaque colonne et donne le résultat de la division
*

située en dessous sans la poser. Observe la place de la virgule dans exemple.
59654 :2=29827 alors 5965 4:2=2982 7

48564 : 6 =8 094 265984 : 4 =66 496 137595:5=27519

265,984 : 4 =...66,436. . 1375,95:5=...275,19 .



Date :

iviser

des nombres decimaux (3)

D

i
N

E 1 | Pose et calcule ces divisions.

)

141,82:6

C

)

675,2:8

¢

,

(47

)

950, 4 : 4

(

)

98,755

(

AQ 7K
I2,I7 9

g 2 | Pose et calcule ces divisions pour obtenir un reste de O.

)

146 : &

C

)

192:8

A4
D0

C




En juillet 2020, trois amis ont réserve 11 olr ot ~135
1 . . 4121815 181613
des vacances pour aller visiter le site ’
- . A ) ] N falks))
de lancement de la fusee Ariane. L2 420,06
Le voyage leur revient a1 285,86 €. 0!8
lls veulent se partager equitablement .
ce montant. o
Combien chaque ami va-t-il payer ? 71§
[a) ]
=124k
A Q
| (o)
— A Q
8
r
U o)
r
6
Chacun va payer 428 62€. . . ... 0
Un immeuble de 8 étages mesure 22 m Al Al Al o
2 de haut 2002, 1010159
e hauteur.
- A I [0} I
Quelle est la hauteur d’un étage ? w0 2,710
AR e
O \V)
| g I
J |9)
e
s \YJ
) N
- s \V)
Chaque etage mesure. 2 25.m.......nn 0
Apolline, exploratrice galactique, a récolté alae I'alnalg
3 y J Ol U V) (0]
98 L d’eau sur Mars. Elle veut les ranger .
. . _ 19 19C
dans 8 fioles totalement identiques pour o 12,49
pouvoir équilibrer efficacement sa fusée. 418
Combien va contenir chaque fiole ? ——
Pense a a||erjusqu’au reste de O. 1o
_ [s) [a)
L \V)
A r
- 14116
) N
9 |V
—_— ] N
b0
Chagque fiole contiendra42,25 L. ... 0




=198 «Ceque )E SAIS”

Diviser un nombre decimal par un nombre entier

Calculer des divisions en |igne

e Dirvisen um m.Qrﬂ.v.,rw.n. 10,100 ow 1000 neviemk & nemdne

@ mombe 10 @m,mo{;m ow 4000%1\%@1.

Lo . _vigule ___. 22 da d'um, dowec ow knows namgs wers fa 3,0.11@9\.0,
325:40=3,25 34 :100 =__Q,34. 698 5 : 100 = .6,985.

. fiQ.v.m,Qruwla.,r\.aA d.O_’\I'U\.Z&LQQ.I mwmmwm,r\.wmg.o.naﬂ'pukv\.
a,rmio fos ... unites_ ... , ,r,w.o on Qo d&,rﬂaa

Ph:10=7 4 59:.40=...59_. 348 :100 =__3,48
Poser et calculer des divisions
ofmwﬁlmwm«m&ﬁxﬁﬂul&;ﬂ,amm&, on pout
conkimuen Qo division : on caleulle alows o quotiomt dicimall.
o@mMWMWWW(Q&WM%&Q&O)

1\;&0, oke. 8 7 1 5|7

o @’1\.1\0‘0&9&. WmWW_; l 1.2 k5
Toun Qoo ... chiffres... dao o W 2.0 - 1 7

o On dinvise d'alod Lo 1m.nb.o, ..... entiere ____. _ 4 4 !

o On plloce o ._vigule... dame o dividomde 3
ok dams Lo ... quotient ___.

Y
COWW%WWWW 0 3§
Qoo oo dixiemes_____. 1\»4.0 Qoo . centiemes._____. - 35
am W deo oo ZErQs. ... AL micessaine 0 0



Clement explore Mars quand soudain I'alerte d’ autodestruction de la station
retentit. Il doit impérativement rentrer le code pour stopper I'explosion avant la fin
du compte arebours. Le code se compose du chiffre des dixiemes de chacune
de ces divisions. Calcule-les pour trouver la solution et sauver la station.

56,4:10=5,5.4:... 5¢:10=..3,7..

84,2 : 100 = 0,842 ‘6543 100 = 6,243




ﬁ 95 Date: .
Calcule ces opérations en ligne.

F4+24= 95 . 24,6+34,3=_.58 9. . 36,74+24,23= 57 97...
525+2,b= 765 .. 26,3+2,5- .28 8. . 3,47+6,42= 37 89.
8,/-2k=_ .63 . 9,36-215=_724.. 47,38 -13,15= 34 23..
8,#59-2137=-.6,622.. | 6857-16,3=_5227 . 19,86 -2,4= 47 46..

Pose et calcule ces additions.

(6957+3683 )( 4785+697 )(67+1756+32 )( 75949867 )
) N (1) {

~

o ) (4 ) T(4) T T () EDEIED
r qQ C 7 ) 7 Q C r 7 ] 4 C qQ
el 31 517 b 171019 o, 71 & i o |
4 ) r Q o) 4 r qQ 4 4 A 7 C r 4 qa Q r 4
T ol oo 5 o I 7 LA S 2 o N N . S N o O o N 0
A r ] n A A 7 C C 2 la} A 7 ] C 7
Ul o &0 71519 + 1512 ] O N D
C yad ) N
o N o U P T V)

Pose et calcule ces soustractions.
(s624-3269 )( 85,92-347 )( 754-3213 )( 76-3758 )

o 2 Y A N Y N QL [ gl 7 i Y B 7 lr I nln
O | b, inZirk o 0 O 0 A e WP 4P V) 7350, 40U AU
219 £ 19 214 7 2 1A 7117 217 9
> WANYAN; o © B ) S A 7 il P B P AR 9V A ) /AT WANY AP/ 90 B o
C 7 £ L | [ N ) ] o Y A M 219 )
O[5, 199 o) Z b 12107 o o O N S

*n Justine veut acheter un ordinateur : elle dispose de 500 €. Elle trouve une petite
annonce qui lui propose une unité centrale a 374,5 € et un écran a 85,99 €.
Peut-elle 'acheter ? Si oui, combien lui restera-t-il d’argent ?

o1
s} 7 / L L N N al N
S 17 14 1D o W ¥ i V Iiva\ V Wi\
7 N DA U REAN U BN L,
o+ Q L q qg ). ~ [a) / (o]
+ o T o T M I . i PO 27 PN © N O B L. 20 )
7 AN VA SR
] r N ] (o] o) (o] A
3 o N O S ST J 1011
CH ] L i (M P N 1 20 LA L
Cllepeut acheter lordinateuriet illlur restera 33 51€




«JESAIS FAIRE !

Calcule ces opérations en |igne.

2,75x10=..27,5.... 4 395x100=..439,5... 3,62x100=....342 ..
9,6x10=...96..... 7,4x400=...240. . 2,kx400=..240. ..
43,25:10=..4,325 . 12,7:10=...,27 . 128,6:100=.1,286....
537,3:100=..5373 .. 294,38:400 = ..2,9138... 259:100=...0,259..
Pose et calcule ces multiplications.
( 47,69x8 ) (36,74 x35 ) ( 9,658x94 )
OMOMQ OMONGO
SN s e 316, F1 4 9, 16158
b7 17619 X 315 X 9 4
X 8 418131710 3U8 M6 1312
31814 1512 +A T4 10121210 +816 19121210
1121815 1910 910171815172
g / | Pose et calcule ces divisions jusqu’aux centiemes.
( 76,38:3 ) ( 118:8 )
716,383 A 141816 0038
6 25 146 8 448 25
116 318
115 312
413 616
112 =164
118 210
- 11 18 =141 16
0 k10
b0
0




aul et son équipage sont bloqués sur la Lune.

Uneradiation due a une éruption solaire a frappé de plein
fouet la fusée: tout le systeme informatique est inutilisable.
Aide Paul areprendre le contréle de la fusée.

@ Faisles5 épreuves (pages suivantes).
@ Chaque épreuve t'indiquera un chiffre du code a trouver dans le tableau.

=




\ »
RETOUR sur TERRE

@ LES DEUXFONTLA PAIRE!

Colorie de la méme couleur toutes les paires de nombres identiques.
Tuverras apparaitre la lettre mystere.

3 | % | 90 540 210

0 | 70 | 70 7000 100
75 | 10

‘ 0 | 700 | 0] Y

2/ 9 c

10 100

54 30
10

140
1000

15 |y
200 |00 | 2

& RESOUDRE DES CALCULS ASTRONOMIQUES...

Calcule les trois opérations. Le résultat du dernier calcul
correspond au chiffre mystere.

6 = 2640 + 64125 = 8765
1A

LETTRE CHIFFRE
MYSTERE MYSTERE
v v

A 6




FABRIQUER DES SATELLITES

Colorie de la méme couleur les éléments de maniére a ce que les nombres
des portes encadrent le nombre de la parabole au centieme pres. Le satellite
que tu ne peux pas assembler te donnera la lettre mystere.

MULTIPLIER LES REACTIONS EN CHAINE!

Le chiffre qui se répete deux fois dans le résultat du calcul final
est le nombre mystere.

@E®
8 x 6 = OICI0)
3 45

( 6
79
©

31104

241920
2 73024

LETTRE CHIFFRE
MYSTERE MYSTERE
v v

C 2




& LE vOL EN FORMATION DES OPERATIONS

Pose et calcule ces opérations. La lettre mystere est celle dont le chiffre des dixiemes
duresultat est 5.

® © ®

35,24 + 47,39 5,888 + 3,57 L7,k — 32,27 2,826 — 1,27
35 94 £ % os L 7, Pk 2, 8-2 6
E— S

+ 417 39 + 3 5 7 — 322 F = 452 7

)

5 2 3 9, 4 5 8 1.5 4 7 1, 5 5 6

J J

Q auinesTrasLA?

Complete cette grille de nombres croisés. Un seul chiffre ne figure pas
dans les cases colorées: c’est le nombre mystere.

: trente-huit-mille-cing-cent-vingt-neuf | F: trois-cent-quarante-neuf-mille-deux-cent-
: 86000000000 + 742000000 + trente-six

369000 + 102 G:(8 x 1000000) + (5% 100000) + (8 x 100)
: vingt-millions + (2 x 10)

: 10000000 + 3000000 + 800000 H: 400000 + 20000 + 3000 + 600 + 30 + 7
+ 90000 + 9000 + 700 + 50 + 6 I:(7 x 1000000) + (7 x 400) + (3 x 10) + 9
: (7 x 100000000) + (2 x 10000 000) J : sept-mille-huit-cent-cinquante-neuf

+ (1x100 000) + (1x100) K': six-milliards-quatre-cent-onze-millions-huit-cent-
soixante-et-un-mille-deux-cent-huit

ofo[o)w|«-

A 3]8]5
G

m
v

olwo] s
bl

|

D>8|9
H

LETTRE CHIFFRE
617(112[3]6 MYSTERE  MYSTERE

0loJolo[0]0] D 5




MAIS OU ESTLA SORTIE ?

Aide I'astronaute a sortir de ce labyrinthe et a rejoindre la station spatiale
en empruntant le chemin dans I’ordre croissant.

y4

—\/
4345623

3756 391

7000 024

7002 374

7007139

7536 871

7536 245

9875623

5681000

4891670

6987967

6723255

7001655

9253456

8541326

15987 245

5790178

5623987

6987937

6983 542

6971298

9568103

9627546

9143 504

5923569

5921697

6131257

6285621

6213 957

9561384

10236 987

10175 967

6025 981

6125187

6131503

6131982

5298 301

11905873

1630472

10987262

6001637

6059783

5359637

6059352

13830015

14569 304

M248 374

13569 74/

3937149

5892 374

15696 321

17252 351

11259 304

14602 645

14620 312

14 723274

ou VONT-ELLES ?

Place les fractions dans le tableau. Le chiffre mystere correspond
au nombre de fractions dans la colonne qui en le moins.

5

N
z
9

w|ro ||+ 5|w

0

r\3|w r\3|r\3 LOlLO

20
20
6
6
5
;

fractions <1

fractions = 1

LETTRE
MYSTERE

CHIFFRE
MYSTERE

6




@ JE suisBIEN RANGE!

Observe ces listes de nombres rangés dans |’ordre croissant ou dans |’ordre
deécroissant. Une liste contient une erreur, trouve-la et tu auras la lettre mystere.

: b3 < b7 <49 <54 <53 <58 <62<65< 69
s 42,7 > 126 > 124 > M9 > MhE > M2 > M1 >10,4 > 10,2
: 376 < 3,#7 < 3,8 <383 <39 < 4 < L6 < 463 < 485

: 5b# > 519 > 4883 > 4878 > 483k > 4834 > 483 > 4812
. 9,89 < 9,93 @ 43 < 10,48 < 10,53 < M,6 < M9

. 3456 < 347,3 < 349,31 < 34959 < 349,68 < 3532 < 353,27

& ouESTLERREUR?

Observe ces opérations déja posées: elles ont toutes une erreur au niveau
dureésultat. Corrige-la. Le chiffre que tu auras écrit est le chiffre mystere.

@O

QD DRQ @S
23 4 L 73 71,68
24

28 672
+ 143360

LETTRE CHIFFRE
MYSTERE  MYSTERE

: 3




'.. Ry
'i “

+

. Le code de réinitialisation de la fusée est
e --n n
15

- 4 8 e :

! i

| .
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